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Újabb nehézségek a háromhatalmi 
külügyi értekezlet megtartása körül

Még az sem biztos, hogy hol lesz az értekezlet — Az olasz király és trónörökös Sziciliában tartózkodik 
Mussolini beszéde az olasz néphez — A németek tervszerűen kiürítették Szardíniát — Bulgária 
feltétlen bizik a tengely végső győzelmében — Törökország kívül marad a háborún — Az angol 

sajtó nagyon elégedetlen a helyzettel

A salernói csata felborította az angolszászok minden tervét
Ml SSOLINI- KISZABADULÁSA 

nini meglátogatta Hitlert, akinek a 
loliadiszállásán több napig tartózko­
dott. Mussolini különben szombaton 
(■sir rádiószózatot intézeti az olasz 
néphez. Ismertette ellogalása elöz- 
méinell és végrehajtását, elítélő han 
son 'ny ÍTM*W/<>tt 11»'asz királyról 
w, Budoglióról és az új köztársasági 
zsisztapárt programjai a követke­

zőkben vázolta : újból fegyvert kell 
fogni, meri csak vérrel lehet lemos­
ni a gyalázagot. A hadsereget és mi­
líciái meg kell szervezni és a plu- 
lokráclál megszüntetik és az álla­
mul szociális alapokra helyezik. Vé­
gül hangsúlyozta, hogy Olaszország 
Németország és Japán a végső győ- 
iclemlg folytatják a hareot . . Kül­
földön különben azt a hirt ferjesz- 
pl.ék, hogy Mussolini beteg, söl oly 
híradás is jelent meg. hogy egyálta­
lában életben van-e még. Német hi­
vatalos helyen gúnyos hangon utasí­
tották vissza ezeket a légből kapott 
híreket, amelyekre különben kellő 
>álaM Mussolini rádióbeszéde is.

A HARCTÉRI ESEMÉNYEKET 
ISMERTETVE, a német csapatok Sa- 
Irrnónál, ahol újabb nagy küzdelem 
kridödöll, utóvédharcokat folytai­
nak. helyesebben arra irányul a 
hadművelet, hogy az. ellenség elő­
nyomulását és kifejlődését minél job 
han és sikeresebben akadályozzák 
meg. Ez a cél eddig is maradéktala­
nul Sikerült. .Most a "lémet haderő 
Salernónál hátrább vonla a védelmi 
»onalat. ahol még előnyösebb hely­
eiben tarthatja vissza az angolszász 
támadási és tervezett előnyomulást. 
' német vonalat a salernói öböltől 
keletre levő részekre vonták vissza. 
Ezeket a mozdulatokat az angolszá- 
'íok nem tudták befolyásolni. Nemet 
kórok hangsúlyozzák, hogy az olasz 
hunion és általában a l'öldközi-ten- 
Mr térségében nincs jelentősége an- 
"•k, ha egyes korábban birtokolt 
vigeltumasz|>on|ok»t a németek át- 
»•gednek az ellenségnek anélkül, 
kogy bel'oly ásóiul engednék magukat 
ülcnséges nyomástól, vagy bizonyos 
P'Mztizs kérdésektől Ez. vonatkozik 
bzirdlnia kiürítésére is. amely terv- 
'teríileg folyt le és minden hadi- 
"nyagnl. az összes német kálónál sl- 
•étiill elszállítani a kevés rendclkc- 
’ésre álló hajóűr ellenére Is.

A KELETI FRONTON néhol még 
.•»l az esőzés, másull javult az idő 

ennek alapján folyt a hadmüvele- 
lfk erőssége. A németek oft, ahol 
”é'onalrövidílés folvik. tervszerű 
Pontőssággal foglalják el új állásai- 
• A Donee és Dnyeper között **r-

s M -színhelye a lululkzzouak Moszk­
va lesz. Hogy azután sikerül-e az el­
lentéteket elsimítani, az még a jövő 
titka, de az kétségtelen, hogy igen 
sok a nehézség és még több az ellen­
tét. Churchill különben visszaérke­
zett Angliába és rövidesen heszámpl 
a parlament ülésén.

AZ ASSZONY DIPLOMATÁT. Kot- 
luntay asszonyt, a szovjet stockhol­
mi követét nagykövetté léptették elő. 
Az előléptetéssel kapcsolatban most 
az asszony-nagykövet cáfol'!.! sdott 
ki : nagykövetté való lőléplr ésc 
nem áll kapcsolatban a I- inn&raíág- 
gal kötendő állítólagos Különbébe 
tervével.

Elénk harci tevékenység a keleti arcvonalon

tanuk ezek a mozdulatok nyugat le­
ié. Az ellenség iiyoniúsa főleg Zapo- 
rozsje és Onycpropetrovszk felé irá­
nyul és erős a Konofópnál előretörő 
ék nyomása is. amely Kiev irányába 
akar lekanyarodni l|l a német csa­
patok visszaverték a szovjet táma­
dásokat. igen nagy veszteséget okoz­
va a támadóknak.

A DIPLOMÁCIAI FRONTON több 
érdekes esemény történt. Hitler ve­
zér és kancellár főhadiszállásán fo­
gadta N edics szerb miniszter elnök öt. 
A tárgyaláson a jövendő Szerbia ki­
alakulásáról volt szó és ezt vitatták 
meg. Befejezett dolog, jelentik angol­
szász körökből. hogy októberben 
meg lesz a háromhatalmi értekezlet

Berlin, szeptember 20. A 
Führer főhadiszállásáról jelen­
tik a Német TI-nek, a véderő­
főparancsnoksága közli :

Az Azov! tengertől, egészen 
Sz'tnolenszklől északra terjedő 
arcvonalunk ellen az ellenség 
heves támadásokat indított. - 
Ezeket azonban oeapataink a 
légi fegyvernem erős kötélé- 
ike?vel együtt visszaverték vagy 
felfogták. Emellett sikerült 
megsemmisítenünk néhány át­
tört ellenséges harci csoportot, 
mégpedig azonnal megindítóit

I németek tervszerűen kiürítették Szardínia szigetét
A német csapatok parancs 

szerint kiürítették Szardin 'a 
szigetét, anélkül, hogy az el­
lenség zavarta volna okét. Csak 
az áruló Badoglió csapatai kö­
vették lisztes távolságban sa 
ját kötelékeinknek a berakod1' 
kikötő felé irányuló mozdula­
tait. Vsak a leghátsó utócsapa­
tok ellen merészeltek a szigetei' 
tüzelést indítani. A haditenge­
részet egy kis egysége néhány

Heves harcok a
Berlin, szeptember 20. (MTI) 

A kelet) arcvonalon már nin­
csenek olyan nagyszabású üt­
közetek, mint az elmúlt napok­
ban, mert az arovonai megrövi­
dítése érezteti hatását. Ugyan­
csak befolyásolja a harc alaku­
lását az a tény is, hogy bár az 

ellentámadással. A keleti arcvo­
nal többi részén ugyancsak 
élénk harci tevékenységet je­
lentenek.

Saler io ♦őrségében az angol 
haderő, aasztalanul támadták 
állásainkat. Tovább délre az el­
lenség csak vontatottan követi 
mozdulatainkat. A part előtt 
légelháritó tüzeléssel elsüllyesz­
tettünk egy ellenséges gyorsua- 
szádot. Vadász- és gyors harci 
repülőgépek megsemmisítettek 
24 ellenséges repülőgépet.

nappal ezelőtt elszánt rajta­
ütéssel megszállt egy nyugat- 
Adriai kikötőt. Az ottlévő na­
gyobb számú hadi- és kereske­
delmi hajót biztonságba helyez- 
e. azonkívül foglyul ejtette a 
Badoglio-hadsereg 4 ezer kato­
náját a parancsnokkal és több 
nágasrangú törzstiszttel együtt 
A város fellegvárában nagy­
mennyiségű fegyver- és lőszer­
készletet zsákmány oltunk.

Kubáni hídfőnél
arcvonal hosszában nem állt be 
az esős évszak, több helyütt 
már megindult az őszi esőzés. 
Az arevonal gyújtópontjai a re­
giek. A Kubán-hídíö állasainál 
Szraolenszk • térségében a Dnye­
pernél folynak a leghevesebb 
harcok.

Ugyancsak csendes a délolasz­
országi arevonal is. A Salerno- 
nál patraszállt erők segítségé­
vel angol ellentámadások foly­
nak. Montgomerry hadserege 
azonban kelet felöl csak vonta­
tottan és lassan tud elörenyo-

Okiéberben tartanák meg a háremhatalmi külügyi 
értekezletet

Londoii. szeptember 20. (Búd. 
Tud.) Az angol fővárosban 
megjegyzik, hogy az Egyesült- 
Államok. Nagybritannia es a 
Szovjetunió külügyminiszterei­
nek értekezletét előkészítő meg­
beszélések most mái anny’Ti 
előrehaladtak, hogy az értekez­
let október első hetében való 
megtartásúra kell számítani. Ok 
van annak feltevésére, hogy ezt 
az értekezletet Londonban tart­
sák meg. A brit küldöttség ve­
zetője Eden külügyminiszter 
lesz. Az amerikai küldöttség 
összetételére még nem állanak 
rendelkezésre végleges értesü­
lések, azonban valószínűre ve­
szik, hogy a küldöttség tagjai 
között lesz Cordell Hull kül­
ügyminiszter és Avval el Herri­
man. Moszkvái hírek szerint az 
értekezletre orosz részről M ■

I salernói csata felbontotta az angolszászoknak 
minden tervét

Berlin, szeptember 20. (Inter- 
inf.) Azoknak a zsákmányolt 
okmányoknak alapos átvizsgá­
lása után, amelyeket a német 
páncélgránátosok nagy támadó 
sikere alkalmából .szeptember 
15-én és 14-én Ebolítól délke­
letre az. amerikai haderőktől 
zsákmányoltak, néhány igen 
érdekes részlet derült ki. arról, 
hogy az amerikai-brit hadvise­
lést milyen mértékben zavarta 
meg a salernói öbölben lefolyt 
10 napos csata. Egy magasran­
gú törzstisztikar térképeiben és 
aktaanyagában, amelyet Aitu- 
villa mellett a hirtelen m im l 
támadás annyira, meglepett, 
hogy rádióállomása és vaia- 
inelinyi hiradóberendezése, va­
lamint összes iratai hátraha-

muhii. Inkább az a helyzet ké­
pe. mintha mind az angolok, 
mául a németek átcsoportosíta­
nák erőiket és ezek a hadműve­
letek idéznék elő a harc vi­
szonylagos ok átmeneti ellany- 
hulását. .

lotov utazik el Majszkj és Lit 
vinov kíséretében. A háromíia- 
talmi mégbeszéiések — jegyzik 
meg továbbá Londonban fő­
leg politikai jellegűek lesznek

Zürich, szeptember 20. (MII 
A Neue Zürcher Zeitung londo­
ni levelezője jelenti: A hút- 
masértekezlet re vonatkozó elő­
zetes tárgyalások nj ilván ne­
hézkesebbek, mint ahogy Chur­
chill nyilatkozata alapján ere­
detileg gondolták. A. három ha­
talom között nem jött let re 
semmiféle megállapodás sem 
az értekezlet helye, sem pedig 
annak időpontja kérdésében, 
sőt még a program tekinteté­
ben sem jött létre megegyezés. 
Az az amerikai jelentés, amely 
szerint Moszkvát jelölték ki az 
értekezlet színhelyévé, téves.

gyásavel menekülni volt kény­
telent olyan feljegyzést találtak, 
amely teljes felvilágosítást 
nyújtott a szövetségesek szán­
dékairól és a hadműveletek ré­
szükről elgondolt lefolyásáról.

Eszerint a Badoglioval tör­
tént megegyezésnek megfelelo- 
leg a szeptember 8-áról 9-ére 
virradó éjjelen kellett volna 7 
amerikai-brit hadosztályt >'■<- 
lerno térségében partraszállita- 
ni. Szeptember 9-ére a nehéz 
hadianyagok partratételét ter­
vezték. 9-én azután az angolok­
nak észak felé. Nápoly ellen 
kelleti volna előretörni, inig 
négv amerikai hadosztályra az 
a feladat hárult, hogy ugyanaz­
nap kelet felé Poteiiza-Altamu­
ra Irányába induljon el, hogy



találkozzék Montgomery had-

Szeptember 11-ért Nápib 
d'kének a megtisztítását 

s további inváiMs csapat ok­
nak a nápolyi kikötőbe va.ó 
partrasziiilását tervezték, mert 
azt remélték, hogy Bádog! o 

atarozott ígéretei alapján az 
Ottani berendezéseket Üzemké­
pes- állapotban találják. Szép­
ít-i bér 12-ére a hi'.áridonapl 
angol-amerikai légi haderői na

gr obi) patraszállási műveletéi 
vettek tervbe, továbbá azt. hogy 
l'ogg>a repülőterének körzeté 
ben légiúton csapatokat szállt- 
.anuk. \ repülőtér berendezé­
séit eddig a Badoglio-csapatók- 
imk kellett volna biztositanh'l 
és védeniük. A következő na­
pokra középolaszországi had­
műveleteket vettek tervbe, me­
lyek szeptember 16-án értek 
véget azzal.- hogv Eisenhower 
aibornok bevőiiul Rómába.

*z angol sajtó nagyon elégedetlen
xikholm. szeptember 20.

MII) A Stockholmi' Tidnhvjen 
(jndoiii jelentése szerint az an- 

.p>| sajtó a feltétlen megadás 
•olit/kiiját felelőssé teszi 
'dgv vérszüneti tárgyalások 
úzódiisáért, valamint azokért 

. éláldozatokért. amelyeket a 
> ilszöbönálló harcok követel­
lek meg. A kormány elleni bí­

rálat egyre élesebb 'hangon 
yilvánul meg. Politikai kö­

rökben Churchilltől három kér- 
dteslien várnak nyilatkozatot,

a

nevezetesen a québeci értekez­
letről, másodszor arról, hogy 
miért húzódtak el a fegyver­
szüneti tárgyalások és harmad­
szor nyilatkoznia kell Mussolini 
kiszabadításáról. ' égül Chur- 
chilluek el -
Oroszország és a nyugati hatal­
mak közötti viszony következte­
ben támadt nyugtalanságot.

Lisszabon, szeptember 20. 
(MTI) Az angol hírszolgálat 
közlése szerint a szövetségesek 
elfoglalták Antal fit.

kell
Végül Chur-
oszlatnia az

Nem sikerült a szovjet éhségofienzivája
Berlin, szeptember 20- interinf a 

keleti arevonal helyzetéről a követ- 
keaóket jelenti;

Teljes 11 hete tart már a Szovjet 
eiiséoffenzivája, amelyben minden 

bármiképp is rendelkezésre álló erő 
és tartalék legvégső és kíméletlen 
bevetésével megpróbálja kierősza­
kolni a német arcvonal erős pántjá­
nak döntő áttörését. A Szovjet egész 
hadosztályokat és hadseregeket ve­
tett a csatába és áldozott fel. Ez a 
csata kétségtelenül a hadtörténelem­
ben mint minden idők legnagyobb 
elhárít« csatája fog szerepelni, azon-

ban számt>e!i fölényük és úgy»zöl- 
váu gigászi veszteségeik ellenére 
sem sikerült kimozdítani sarkaiból a 
német arcvonalat. A szovjet főpa­
rancsnokság célja nem valamilyen 
terülctnyercség a Ladoga-tótol az 
Azovi tengerig elnyúló hosszó arc­
vonal egyik vagy másik szakaszán, 
hanem a Szovjetunió mezőgazdasági 
ellátási területének, — Ukrajnának 
viszahóditása. Ezt a célt azonban 
éppoly kevéssé érte el. mint azt a 
további célt, hogy a német csapatok 
nagyobb részeit átkarolja, 
kerítse. (MTI)

vagy be-

UJabb felhívás az olasz néphez
Buti.

A német csapatok pa- 
felhivást intézett az 

ameiyben a töb- 
a következőket

Chiasso, szeptember 20.
Tud.) A német csapatok 
) anvsim.ka 
ulasz néphez, 
bek között 
mondja :

Olaszok !
megszánták Olaszországot. Igaz­
ságosak vagyunk, n német had­
bíróságok azonban könyörtele­
nül járnak el mindenkivel 
szemben. Ak? megzavarja a köz 
rendet és nyugalmat, aki nnar- 
i'hista. vagy kommunista össze-

csapatok

auuuuu iuuí-aiioufOU-_ _ _

ARANYÉRNÉL ÉS BÉLDUGU- 
LASNAL, valamint az ezekkel járó 
derékfájás. mellszomlás, szívdobogás 
és szédülés! rohamok eseten a termé­
szetes ..FERENC JÓZSEF" keseríi- 
viz rendszeres használata csakhamar 
gén Jótevő megkönnyebbülést ered­

ményez. Kérdezze meg orvosát 1

LEZÁRTÁK 
AZ OLASZ-SVÁJCI HATÁRT

Zürich, szeptember 2«. (MTI) 
\ Svájci TI jelenti Chiassoból : 
Hétfőn délelőtt Ponte Chfl-só- 
nái német vámőrök és rendőrök 
szállták meg a határt. Délelőtt 
11 óra 30 perckor a megszálló 
hatóságok 
lezárását, 
zum és 
vány érvényét

elrendelték a határ 
Minden útlevél, vi- 

határátlépési igaz.n!- 
„ ’1 vesztetje. Az a 

600 személy, aki eddig naponta 
Svájcból jár olasz területre vagy 
megfordítva, szintén nem lep­
heti át már a határt.

\Z OLASZ KIRÁLY 
ÉS TRÓNÖRÖKÖS 

SZICÍLIÁBAN VAN
Zürich, szeptember 20. (MTi> 

A Tat ehnü lap tudósítója je­
lenti az olasz-svájci határról, 
hogy az Olasz király és a trón­
örökös Palermo közelében, 
Monreale mellett tartózkodnak. 
Badoglio tábornagy állítólag 

........  ’ a szö- 
mellett

Badoglio tábornagy 
Eszakafr/kában van é; 
vefeégesek vezetése 
azon fáradozik, hogy 
hadsereget szervezzen a kisza­
badított néhány százezer olasz 
fogolyból.

ima «/cntemiHT 21, kc<i(j

Bulgária a tengely mellett
iSzófla, szeptember 20. (MID 

Vasárnap több politikai gyűlés 
volt Bulgáriában. Hrisztov bel­
ügyminiszter szülő v á rosá ban, 
Szevllevoban beszélt a bel- es 
külpolitikai helyzetről. Felol­
vasta a kormány nyilatkozatát 
és az új kormány támogatására 
szólította fel egész Bulgária la­
kosságát.

fel egész Bulgária lu-

Türükország kívül
szeptember 20. (MII) 

követnek 
történt ki­
jei szerint 

lesz a bolgar-

Szófia,
Kirov tolt aiikara« 

külügyminiszterré 
nevezése minden 
igen jó hatással _
török kapcsolatok további fejlő­
désére.

A Rees hasábjain Andreev 
főszerkesztő ir cikket a bolgár­
török viszonyról. A lap szerbi! 
a két ország között félreérté­
sek és területi viták sohasem 
merültek fel és nines is ok ar­
ra, hogy felmerüljenek, ellen­
kezőleg a szoros együttműkö­
dés és az őszinte baráteág min-

A nemzetközi helyzetről ami. 
niszter azt mondotta, hogy a 
tengely minden bizonnyal nit.c. 
nyeri a háborút, akármekkora 
zajt csapnak a szövetségéé,^ 

elyi jellegű győzelmeikből.
Szerinte a tengelyhatalmak i 
legközelebbi jövőben döntő cs«, 
pásra készülnek az arevontl 
egyes pontjain.

marad a háborún
den előfeltétele megvan h kél 
lemzet között.

Törökország békevágyát sem- 
niféle cselszövés sem tudta be- 
,'olyásolni és a háborún Vali 
< í vülmaradás egyenesen 
rök külpolitika 
iörökország és Bulgária egy. 
iránt tisztában van vele, hogv 
eg főbb érdekük a béke, és » 
lyugalom fenntartása a Balká- 
lon és ebben a szempontban 
teljes mértékben találkoznak. \ 
•ikk végül még hozzáfűzi, hogy 
i félsziget békéjének megóvás« 
i tengely többi államának is ér 
deke.

a tő. 
jelszava lett,

35.000 fürdő vendége volt a nyáron 
Hajdúszoboszlónak

időszak elmúltával 
foglalkozni azzal a 

amely a nevezetesebb

volt és a statisztika 
külföldi vendég szamát

agitáció« 
kísérli 

a német had-

esküvést. vagy sötét 
fészkek szervezését 
meg. az megérzi 
erő kemény kezét.

A fasiszta milícia 
ka rendeletet tett ki 
ben utasítja a műi 
altisztjeit és legénységét, 
haladéktalanul térjenek 
a milkia szolgálatába. A milá­
nói hatóságok elrendeltek, 
hogy a város ipari linóméi hala­
déktalanul vegyek fel újra a 
munkát.

parancs»«- 
zzé, amely- 
ia ü-ztjeit.

hogy

Áthelyeztem órás 
üzletemet Csapó-utcáról 

Piac-u. 69. alá 
megyeházzal szemben. 
PiGNICZKI ISTVÁN

A nyaralási 
igen érdekes 
statisztikával, 
magyar gyógyfürdők és üdülőhelyek
vendégforgalmát tárgyalja. Ez a 
statisztika érdekes képet rajzol a 
fürdőhelyek életéről és látogatottsá­
gáról.

A fürdőhelyek közül a hajduvár- 
megyer Hajdúszoboszló, vezet látoga­
tóinak számával. Az 1941 esztendő­
ben Hajdúszoboszlónak állandó für­
dővendége 17.800 volt, ideiglenes 
vendége pedig 17.300. tehát össze­
sen 35.100. Érdekes, hogy a fürdő­
vendégek közül mind belföldi, tehát

magyar honos 
egyetlen egy 1 
sem jelzi.

Közvetlen 
következik a 
tóén a 
Ennek a balatonmentj fürdöuelynek 
8871 állandó vendége és 70.623 ideig­
lenes vendége volt. Ezek is majd­
nem mind magyar honosok és csu­
pán 59 állandó vendég és 904 ideig­
lenes vendég érkezett külföldről.

Hasonló nagy számot mutat 
ugyancsak balatoni Balatonlclle 
Balatonkenese is.

Hajdúszoboszló után 
vendégek számat ille- 

veszprémvármegyei siófok.

az

AGYONSZURTA FELESÉGÉT

Hz angolszászok harcképessé akarják lenni csapataika
Berlin, szeptember 20. Az Inte- 

rinf jelenti a salernói harcokról:
A szövetséges főparancsnokság a 

salernói térségben harcoló csapatait 
a legutóbbi napokban három hadosz­
tállyal erősítette meg, úgyhogy ez- 
idöszerint salernonái összesen 10 
hadoeztály áll a németekkel szem­
ben. Legutóbb a többi között a 82. 
amerikai légi utón szállított hadosz­
tály és a 3- amerikai gyaloghadosz­
tály t szállították sslemo térségé­
be. A kanadai hadosztályt legutóbb 
szintén Clark amerikai tábornok pa- 
i ancsnoksága alá helyezték és a 
hidfó amerikai szárnyához kapott 
beosztást. Mint Jelentik, azon fá­
radoznak. hogy a nagy vesztesége­
ket szenvedett hadosztályokat em­
berrel és hadianyaggal kiegészítsék,

Csokonai Színház

hogy azok újból barcképesekké vál­
janak.

Nagyobb hadműveletekre vasár­
nap csak a salernói harci szakaszon 
került sor, ahol a ^rit gépesített 
erók vasárnap kétszer is előretörtek 
észak felé, hogy szabaddá tegyék a 
Nápolyba vezető utat. Mindkét al­
kalommal visszaverték őket vietrai 
kiinduló állásaikba. A németek itt. 
valamint Embolitól keletre olyan jól 
kiépítették és megszilárdították ma­
gaslati állásaikat, hogy minden tá­
madásnál az ellenség súlyos veszte­
ségeket szenvedett, tőként mivel a 
jelenlegi német állásokat nem ér­
heti el a brit hajóhad nehéztüzér­
sége. Ennek következtében az ame­
rikaiak is lemondtak nyilvánvalóan 
arról, hogy újra felvegyék a harcot 
a német csapatokkal. Az uj német 
állások megkerülésére irányuló ame­
rikai k'sérletek meghiúsultak.

Nyrregyháza. szeptember 20» MTI. 
Orosz községben Mattyasovszky Mi­
hály 31 éves tanyásgazda Nyíregyhá­
záról hazatérve, vasárnap éjszaka, 
feleségét késsel agyonszúrta, sógorát, 
Tóth Bélát pedig összeszurkálta.

Óvóhely építők kilelölése 
Debrecenben

Budapest, szeptember 20. / Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti;

A Budapesti Közlöny keddi száma 
közli a honvédelmi miniszter rende­
letét, amely szerint a kijelölt óvó- 
helytervezök jegyzékébe folytatólag 
az alább felsorolt tervezőket vették 
fel: Csanak József oki. építészmér­
nök, Debrecen, Ispotáfy-u. 5. Jóst 
Ferenc oki. építészmérnök, Debrecen, 
Nádor-u. 4., Tiszai E. Pál oki. mér­
nök, Debrecen, Kossuth-u. 3.. Tóhi 
Zoltán oki. építészmérnök, 
cen. Magoes György-tér 3-

Debrc-

Kedden este 
n» tömne gyed 7 orakoi 

01 bérletben a
Párduckisasszony ma utoljára.

fíadocsay László igazság ügyimini szler 
a bírák és ügyészek nagyváradi 

országos közgyűlésén
szeptember 20. Az 

és ügysézi Egyesület 
tartotta rendes évi

Tábornohné
folytatta dtadaimaa siker­

sorozatát.

Holnaptól 1 
kz első nagy magyar

Magyar 
Itívánsighang verseny

A pgkedvesebb művészek, i 
.egszebb dalok. * legmu :it-ó- 
go«abb tréfák, • legpa arabli 
táncok láfványos O színe« 

keveréke.

f'in

HONVÉDNEK LENNI MINDEN 
MAGYAR LEGELSŐ KÖTELESSÉGE

Budapest, szeptember 20. Vasár­
nap az Országzászlónál a csákiligeli 
leventeszakasz soraiban löbben vol­
tak olyanok, akik októberben bevo­
nulnak katonai szolgálatra. Az Enob 
elnöksége nevében dr. Danid Áron, 
a síi j toka ina ra főügyésze a bevonuló 
ifjakhoz intézett beszédében többek 
közöli a kővetkezőket mondotta ;

— Magyar honvédnek lenni min- 
den magyar legelső kötelessége. A 
bevonuló leventék büszke kálónál 
lesznek a magyar hivatásnak, tagjai 
a honvédségnek, amely nemzetünk 
szemefenye. A magyar ember csuk 
honvéd lehet és minden magyarnak 
csak az lehet az álma és kívánsága 
A magyar Ifjúság a magyar erkölcsi 
erő legfőbb biztositéka s ennek győz 
nie kell, mert mellellünk van az 
igazság, mert Horthy Miklós a vezé­
rünk.

Nagyvárad, 
Országos Bírói 
Nagy varadon 
közgyűlését, amelyet először rendez­
tek ezúttal a visszacsatolt területen. 
A közgyűlésen megjelent és felszó­
lalt Radocsay László igazságügymi­
niszter is. Vladár Gábor titkos ta­
nácsos, kúriai bíró, az Országos Bi­
tói és ügyészi Egyesület elnöke nyi­
totta meg a közgyűlést. Hangoztatta 
a bírói munka függetlenségének nagy 
fontosságát és üdvözölte a megje­
lent előkelőségeket, elsősorban Ra­
docsay Lásíló igazságügyminisztert. 
Radocsay László igazságügyminisz­
ter az üdvözlést megköszönve, a 
többi között a következőket, mon­
dotta :

— A magyar igazságszolgáltatás 
immár több mint 900 esztendős 
unagyszerű szervezete és szerkezete 
kétségtelenül a legszilárdabb pillére 
alkotmányunknak, ennélfogva a bí­
rói függetlenség egyik legerősebb 
biztosítéka annak, amit mi magya­
rok éppen alkotmányhűségünknél 
fogva egészen különös megbecsülés­
ben és tiszteletben részesítenünk és 
ezt mindenképpen a leggondosabban 
akarjuk megőrzni,

A lelki kapcsolat, amely engem az

Országos Bírói és ügyészi Egyesi!« 
ethez fűz, éppen abban találja még « 

maga tiszta erkölcsi alapját, hogy 
tökéletesen egyek vagyunk a meg­
győződéséé bírói szolgálatban és a 
bírói függetlenség leggondosabb meg 
őrzésében.

A miniszter beszéde után az el­
nök üdvözölte a megjelent egyházi, 
katonai és polgári előkelőségeké' 
majd megemlékezett az egyesült 
hősi halált halt tagjairól. Az ilíj 
résztvevői felállva, egyperces néma 
kegyelettel áldoztak a hősi halo'tar 
emlékének.

Ezután vitéz Nadányi János alií- 
pán a megye, soós 
mester Nagyvárad, 
nagyváradi ügyvédi 
Jenő a nagyváradi 
közjegyzői 
közgyűlést, 
iolatteljes 
gyarOi-szág 
közgyűlés 
hallgattak

István polgár- 
Krieger Jenő 
kamara, Kocjó 
és biharmegyó 

kar nevében üdvözölte ’ 
Vladár Gábor elnök h? 

szavakkal köszöntötte M‘ 
kormányzóját, amit 1 

tagjai állva és éljenek 
végig, majd felolvasták ' 

Kormányzó Úrhoz 
táviratot.

Vitéz Moldoványi 
váradi tábla elnöke 
lenségről értekezett, 
's ügyészi kart érdeklő 
'•'rdéseket tárgyalták meg beható»11-

intézett hódol''

István a nag’" 
a bírói függd 
Ezután a bitói 

toutosaH’

Hungária filmszínház Vígszínház
Latabár Kálmán niu'i 

a igjátékn:
Ma 5 7 ómkor utoljára u kp 

\ ,w. vidám magyar film:

Egy szoknya 
egy nadrág Nagymama

ó- .‘leptek; csikós R-. C'sorto: 
-.. Turay L, Mály G. So­

mogyi N.
Előadások: b és 7 órakor.

Cslky Gergely vígjáték» ' 
Cos/.: Szörényi — Pethes -

Petényi.
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Nagyszabású változtatásokat tervez 
a HÉV a villamos jegyrendszernél 

és a bérletjegyeknél
Napijegyeket rendszeresítenek, viszont megszüntetik a korlátlan utazásra 

szóló havi bérletjegyet — Tizenöt ezerről 30 ezer pengőre emelik 
a Csokonai színház évi segélyét

Több, mint két és félmilliós beruházás a Világítási 
Vállalatnál, ami szénfogyasztásban félmillió pengős 

megtakarítást jelent

csütörtökön rendkívüli köz­
gyűlés lesz. Debrecen városánál 
.'ennek igen jelentős tárgyso- 
í-ozatát hétfő esti értekezletén 
í itatta meg a Magyar Élet Párt 
iának közgyűlési értekezlete, 
jí bizottsági tagok rendkívül

nagy érdeklődése mellett meg­
tartott értekezleten a szabadsá­
gáról hazatért Szilassy László 
főispán elnökölt, míg az egyes 
tárgyakat dr Balogh Sándor fő­
jegyző ismertette.

Debrecen megemlékezése Herczeg Ferencről
X polgármesteri jelentés kap­

csán közölte, hogy Herczeg Fe­
rencet. m. kir. titkos tanácsost, 
a halhatatlan nagy magyar írót 
sti. születésnapja alkalmából a 
.áros törvényhatósága meleg­
hangú táviratban üdvözölte. — 
l)r. Kölcsey Sándor polgármes­
ter egyúttal bejelentette, hogy a 
rendkívüli közgyűlésen dr. Bay

Károly, a Csokonai Kör elnöke 
fog megemlékezni a város nag' 
nevű díszpolgáráról.

A polgármesteri jelentés még 
beszámol arról, hogy a belügy­
miniszter engedélyezte a Déri 
Múzeumnál a múzeumőri állás 
szervezését és erre dr. Balogh 
István múzeumi gyakornokot 
nevezték ki.

Ä városi tűzoltó-felszerelés kibővítése
\ tűzvédelmi rendészettel kap­
csolatban kötelezte Debrecen 
városát a belügyminiszter, hogy 
lüzoltóberendezését egészítse k; 
Több motoros fecskendőt, ki­
sebb és nagyobb méretben vá­
dról a 'áros 228 ezer pengő 
,.Kékben, amit 20 «százalékos

törlesztési hitelművelettel fedez 
Az új gépek elhelyezésére egy 
gépszínt is építenek 36 ezer 
pengős költséggel. Erre a ver­
senytárgyalást is megtartották 
már és a munka kiadásáról a 
rendikíivüli közgyűlés fog dön­
teni.

Két állást szerveznek a közvágóhídon

Az állategészségügyi szolgá­
lat teendőinek megnövekedése 
szükségessé teszi a közvágóhí­
don egv gondnoki és egy pénz- 
táftís-zfT ‘állás- szervezését. Ed­
dig a felhalmozott munkát a 
vágóhídi igazgató és két állat­
orvos látta eh két kisegítő mun 
kaerő'el. A rengeteg adminisz­
tráció azonban annyira lekötöt­
te az idejüket, hogy az ádat- 
egész-égügyi teendők ellátása 
szenvedett volna hátrányt.
Ezért most engedélyt kérnek :' 
belügyminisztertől a két alias 
megszervezésére. Nyugdíj jogo­
sultsággal egybekötött XI. fize­
tési osztályba sorozott 
»élői állások 
polgármester 
vezni.

Szerepelni 
közgyűlésen - -------
dijak és egyéb díjak felem’h - 
sérül szóló előterjesztés is. Az

lesznek 
fogja

ezek s a 
őket kine-

rendkívül!fog a
a zeneiskolai tan-

emelés megfelel az általános 
emelkedés százalékának, de ez­
zel kapcsolatban a zenede! ok­
tatást még alaposabbá teszik.

Bejelentésre kerül a közgyil­
lésen Debrecen város hivatalai­
nál és nem önálló vagyonkeze­
lésű üzemeinél alkalmazott nap­
számbérek családi, szolgálati és 
hadi pótdijainak felemelése. Az 
emelés az eddigi pótdijaknak 
az 50 százalékát teszi ki.

A tűzoltóság szervezeti sza­
bályzatának módosításánál dr. 
Budaházy Bruckner Ernő emelt 
szót azért .hogy a tűzoltófőpa- 
raimsnok részére biztosítsanak 
valamiképpen lakást a tüzoltó- 

A polgármester 
felvilágosítása 

felszólaló is hozzájárult 
a lakáskérdést al- 

időpontban fogják

laktanyában, 
megnyugtató 
után a 
ahhoz, hogy 
kai masabb 
rendezni.

A polgármesteri előterjesztés 
ennek kapcsán úgy szól, hogy a 
HÉV kérelmeit csak a rendkí­
vüli idők tartamára engedélyez­
nek, illetve csak úgy hajlandó 
a törvényhatóság hozzájárulni, 
ha ezeket a megszorításokat a 
normális viszonyok helyreállí­
tásával hatályon kívül helyezi a 
HÉV. Meg egy technikai javas­
lata is volna a HÉV-nek és pe­
dig az, hogy a pallagi villamos 
3-as számát 12-esre kívánja vál­
toztatni.

Az előterjesztéshez Benl;ö 
-János azt javasolta, hogy a pal 
iagi villamos szembetűnőbb 
megjelölésére zöldszínü lámpát 
alkalmazzon a HÉV. Galamb 
Ferenc azt. kívánta, hogy a Hat 
vau-utcai járatoknál oéíszerfibb 
változtatásokat hajtsanak végre 
mert most a kitérőkben való 
rakodások miatt sokszor késik 
a villamos. Egy csonkavágány 
beiktatásával gondolja a kér­
dést. megoldani. Nem tartja he­
lyesnek azt a tervet sem. hogy 
a szakaszjegyek használatától 
elzárják a kisembereket, mert 
ez sok kisiparosra, kistisztvise­
lőre jelentene nagy megterhe­
lést.

Vitéz Erdei János a köztiszt­
viselők szempontjából tett ellen 
vetést a bérletjegyek használa­
tának korlátozása miatt s ehhez 
a felszólaláshoz csatlakozott vi­
téz Lépes Győző is. A túlzsú­
foltságot inkább a sínautóbusz­
járatok megfelelőbb felhaszná­
lásával vélte enyhíthetőnek.

Befejezéshez közeledik
A fedettuszoda átépítésénél a 

munkálatok annyira előrehalad­
tak ,ht>gy a központi fűtési és 
villany-világítási berendezések 
sürgős megrendezése vált aktu­
álissá. Uj kazánberendezést lé­
tesítenek 50 ezer pengős költ- 

i séggel, a világítási berendezés 
[ 25 ezer pengőbe kerül, a vízve­

zetés é-’ csatornázás 12 ezer 
ner.gőbe. egyéb berendezések- 

' ke! együtt 120 ezer pengőt r 
kitenni a belső munkálatok költ

Uj jegyrendszer bevezetése a debreceni

Figyelem I-Figyelem!

A most megjelent

SIGNAL különö-

sen érdekes!

Látványos képek

I érdékfeszító cikkek

nagyszerű színes

fényképek tarkit j á k

a nagy európai képes

folyóirat uj számát!

FÄ SIGNAL legújabb száma

Kapható mindenütt

A felszólalásokra Wolfinau 
József részletesen válaszolt és 
hangsúlyozta, hogy a HÉV be­
nyújtott kérelmei a forgalom 
jobbá tételét célozzák és semmi­
képpen sem jelentenek lagyobb 
megterhelést az utazó közönség 
re.

Tájékoztató felvilágosításai­
val kapcsolatban az értekezlet 
nem foglalt állást, hanem majd 
a közgyűlésen fognak szavazó’ 
a tervbevett újítások elfogadá­
sáról. 'agy módosításáról.

a fadettuszoda építése

esőbb évenkint a Villágitási 
Vállalat gazdálkodása az új be 
rendezés révén.

(étszerezése emelték fe* 
a Csokonai színház 

szubvencióját

Nagv érdeklődéssel 
tárgja lesz a rendkívüli 'arosi 
közgyűlésnek a debreceni H“. 
bejelentése a villamos viteld'J' 
szabás felemelése és különböző 
bérletjegy-típusok rendszeresí­
tése, illetve egyes bérletjegy ■ 1 
pusok korlátozásának ügye. 
HÉV a kereskedelmi miniszter 
engedélye alapján a rendes ' i- 
tildijszabást augusztus la-1?1 
kezdödőleg 20-30 százalékkal 
felemelte. .Az emelésnél, txg.se- 
iemmel voltak a szociális 
pontokra s így a gyermek- es 
numkásjegyek ára változat la 
maradt. , ...A villamoskocsi forgalom tűi 
zsúfoltságára való tekinteti' 
kéri a HÉV a város hozzájáru­
lását, hogv a szakasz.jegy e' 
használatát a csúcsforgalu’1 
■ilőszakokban korlátozza. 
■•zerint például a reggeli es m 
órákban a HÉV »zakaszjegyc- 

nem ad ki, tehát az utasnak

kísérti vonal jegyet
. ■ .. ... • 1 -on..cuU

kell váltania. — 
túlzsúfoltsággal 

az a kérelem.
' 1 az 

iiüiiielyek számát csökkentik es 
csak a két oldalon egymá-sJ 
-zeniben levéb ülőhelyeket rend­
szeresítik, illetve a kocsik ülő­
helyeit igv alakítják át. Ezáltal 
a ' kocsi' befogadóképessége 
emelkedni fog. A szakasz e> 
szakaszátiszállójegyek érvényét 
reggel 7—9 és délután 4 i 
óráig tervezik felfüggeszteni. 
Ugyancsak ezt a célt szolgálja 
az. a kérelem, hogy a korlátlan 
utazásra szóló havi bérletje­
gyek rendszerét is megszüntet­
hesse a HÉV és csak nap! 4, 
illetve kél utazásra szóló J" r- 
letjegyeket állítanak be. I 
volna'viszont az, hogy a 
napi korlátlan utazási a 
korlátlan jegyikártyákat 
szeresítene 1 nengös es 
re» áron.

aUgyancsak 
áll kapcsolatban 
hogy a villamoskocsikban

A Lajos király-téren új útbur 
kolást végeztetett a város. Elő­
nyösebbé tették a közúti közle­
kedést s ennek kapcsán szüksé­
gessé vált a 3-as honvédemlék- 
mintegy 40 cm-re való lesül'- 
Ivesztése és négy oldalán kör­
lépcsővel való ellátása. Ezek a 
munkálatok 14 ezer pengőbe 
fognak kerülni.

Ugyancsak nagy
Jelent a 750 ezer pengő érték!' 
útburkolási programnak a> 
anyagár é* munkabér különb«»

Ugyancsak felmerült a nyári 
strandfürdő ' ízszükségletéhez 
két 70 méteres mély kút fúrá­
sa. valamint egv 60 köbméter 
nagyságú víztároló medence 
építésé és a gépház kibővítése, 
továbbá a szűrőberendezés tö­
kéletesítése. Ezen munkálatok 
446 ezer pengőt, a fedett uszo­
dáéval együtt 556 ezer pengő 
költséget igényelnek, amit hitel 
művelet útján fedeznek.
tér rendezése
zet címén 230 ezer pengővel
ló felemelése. Szintén közmun­
kát fog jelenteni a Honvédte- 
metö-utca szabályozási tervé­
nek megváltoztatása, forgalmi 
és esztétikai szempontból való 
módosítása, valamint a Hősök- 
temetőjét határoló kerítés és 
díszkapu elkészítés,, s az ott le­
vő téi- rendezése. A munkála­
tok elvégzésével Szontág.h Pál 
budapesti mérnököt hízták meg. 
aki a Mauzóleumot is tervezte.

Szerepelni fog a városi köz­
gyűlésen Beleznai Unger Ist­
ván színigazgató kérelme is a 
( sokonai Színház készpénzse- 
gélyének felemelése iránt. A 
közgyűlés elé kerülő javaslat 
szerint az eddigi évi 15 ezer 
pengős készpénzsegé'yt 30 ezer 
pengőre emeli fel a város és 
még más kisebb könnyítést is 
kap a színigazgató.

Több kisebb ügy letárgyalnia 
után az értekezlet fél 9 órakor 
ért véget.

TÖMEGSZERENCSÉTLENSÉG
EGY BRAZÍLIAI STADIONBAN

beruházást

vn

Zürich, szeptember 20. (MTI) 
Mint Rio de Janeiróból jelentik 
Egy na&y mérkőzés alkalmával a 
labdarugó stadion túlzsúfolt tribün­
je összeomlott. Az eddigi megállapí­
tások szerint 326 ember 
meg, a halottak számát 
ismerik. Az emelvényt 8 
részére építették, de a 
20 ezer jegyet adtak el.

sebesült 
még -nem 

ezer ember 
mérkőzése-

íz osztálysorsjálék húzás?

Többmilliós beruházás a városi Világítási 
Vállalatnál

sZÓI<’ 
rend- 

nencős és 80 fiile-

Debrecen város Világítási 
Vállalatának berendezését ! «>;■- 
szerüsiteni fogják több ni ’ ” 
beszerzésével, illetve rég1 
pék kicserélésével. Küh"i. 
gőzturbinák, generátorok s 
egyéb gépberendezések össz­
költsége 2 millió 615 ezer pen­
gőt te«z ki, de ez a korszerüsí-

ttés olyan mérhetetlen előny' 
jelent, hogy ezt a hatalmas ősz 
szeget, illetve befektetést öt ét 
alatt amortizálja. A tervezett 
újításokkal ugyanis évemkint 
1420 tagon szenet lehet megta­
karítani, 
keríti ár 
gól 1 esz

ami 4 pengős mázsán- 
mellett is 568 ezer pen- 
ki. Ennyivel lenne ol-

4OOO pengői nyert
1000 pengőt nyert:

66017
352 4207 12467

507 7 6 7 1092
800 pengőt nyert : 54006 55679

88206
61)0 pengőt nyert : 13511 31171

11179 86395 96389
500 pengőt nyert : 4781 14921

20203 21101 27988 3 4518 > ) 1 *' ’
5/832 64722 1341 84 716 90271

300 pengőt nyeri : 1201 3455 5162
6122 >186 7798 11X163 13546 1 1713
15922 15958 18413 18932 25975
28095 30445 36036 .39595 40558
50665 55003 56795 60365 61517
66771 68488 73115 78168 79620
19966 82105 83966 85448 .8630«
89781 89006 90073 90097 91062

..#4917 97IIW.
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Mussolini rádióbeszéde 
az olasz néphez

Rónia. -.zepkunbei' 20. Mut»» 
.'•i'lini szombaton <»*te rádiószó­
zatot intézett az olasz néphez. 
Beszéde elején vázolta azokat az 
cseménveket, melyek július hó 
25-én lejátszódtak. Rámutatott 
arra, hogy a királlyal alig 20 
percig tartott a tanácskozása és 
hangsúlyozta, hogy minden 
megért ' lehetetlenné vált, mert 

, királt már előzőleg döntött.
Háborúban és békében — 

mondotta — már megtörtént, 
hogy egy-egy miniszternek 
mennie kellett, vagy egy tábor­
nokot lelőttek, de sohasem tör­
tént meg az, hogy egy embert, 
aki 20 éven keresztül a legoda- 
atjóbban szolgálta királyát, a 
király magánházának lépcsőjén 
letartóztatnak.

Mussolini ezután elmondotta, 
hogyan tuszkolták be egy beteg 
szállító kocsiba azzal az állítás­
sal. hogy meg akarják védel­
mezni, hogyan szállították 
egyik kaszárnyából a másikba, 
majd l’ónza szigetére. onnan 
Maddalénába és végül a Gran 
Sasén sziklái közé.

\ Führer azonban nem feled­
kezett meg róla.

Következett a szöktető« drá­
mai jeleneteinek leírása. Mus­
solini elmondta, hogy az első 
német ejtőernyősük délután két 
órakor bukkantak fél és az 
egész akció alig öt percig tar­
tott. Az őrség belátta, hogy 
hiábavaló leime az ellenállás és 
egyetlen lövést sem adott le. Az 
egész vállalkozás a német szer­
vezettség bizonyítéka volt.

Mussolini a következő rész­
ben megállapította. hogy Ba- 
doglio tönkre akarta tenni 
mindazt, amit a fasizmus húsz 
éven át a-kötött. Hangsúlyozta, 
hogy a felelőeségrevonásnak 
egészen föntről, a király sze­
mélyétől kell elkezdődnie. A ki­
rályt megvádolta azzal, hogy a 
defetistj propaganda központja 
volt a háború kezdete óta. a 
trónörököst pedig azzal vádolta 
meg. hogy bár a déli seregré­
szek parancsnoka volt, egyetlen 
egyszer sem jelent meg a fron­
ton. Ugyanaz az uralkodó, aki­
nek trónját 20 évvel ezelőtt 
Mu.syolini mentette meg. most 
ellene fordult és a szuronyok 
hegyére akarta uralmát alapi- 
’41111.

A király eljárásáról az egész 
vi.ágnak meg van a véleménye.

Tekintettel arra, hogy a Sa­
vói ai-ház nem volt képes telje­
síteni történelmi feladatát, el-, 
vesztette további létjogosultsá­
gát. Az. olasz nép általában vé­
ve mindig köztársasági érzelmű 
volt. Az az állam, amelyet most 
teremtenek. a szó legigazibb ér­
telmében nemzeti és szocialista 
lesz. Mussolini a következő 
négv pontban jelölte meg az. új 
köztársasági fasiszta párt prog­
ramját :

1. Újból fegyvert kell fogni, 
mert csak vérrel lehet lemosni 
a gyalázatot.

2. 4 hadsereget és a milíciát 
nzonnai meg kell szervezni.

.7. Felelősségre beli mindazo­
kat vonni, akik bűnösök, de kü­
lönösen azokat, kik július 25-én 
este fel K) órakor átpártoltak a 
Badoglio kormányhoz.

i. A plutok ráciát megszünte­
tik és az államot szociális ala 
pókra helyezik.

Mussolini hangsúlyozta, hogy 
Olaszország nagy szövetségesei 
a Német Birodalom és .Japán, 
sohasem fognak kapitulálni, ha

nem a végső győzelemig íol.v- 
Tatjuk h harcot.

Beszédének vegén felhívást 
intézett a véderő tagjaihoz és 
az olasz néphez, hogy folytassa 
a harcot és a munkát, majd e 
szavakkal fejezte be beszédét :

Ft jen Olaszország!
Éljen az új fasiszta párt

Mussolini többnapos látogatást tett 
Hitlernél

A Führer lohad iszál Iá síi iú 
jelentik a Német Távirati Iro­
dának :

A Duee rögtön kiszabadítása 
után többnapos látogatást tett a 
Führernél.

A Nemzetközi Sajtó Tudósító 
jelenti :

A köztársasági fasísztapárt 
milánói csoportja az első fa­
sisztapárt megalakulásának 
színhelyén, a Piazza San Scpo- 
loron tartotta meg első gyűlését 
amelyen a Duee s Hitler iránti 
hűségét fejezte ki.

A pártcsoport vezetését új 4 
tagú bizottságra bízták, amely 
felhívást bocsátott ki. A felhí-

vás többek között ezeket mond­
ja :— .4 fasizmus és Olaszország 
Ducéja erősebben, mint valaha 
megjelent újra a színen. Azt a 
reményünket fejezzük ki. hogy 
ű visszaadja nekünk erejével 
hazánkat és becsületünket.

Ricci altábornagy, a fasiszta 
milícia új főparancsnoka napi­
parancsot intézett a milíciához, 
amely főbbek között a követke­
zőket mondja :

— A milícia feladata a rend 
fenntartása, valamint a légolta­
lom megszervezése. Szükség 
esetén határozott tetterővel kell 
fellépni)

Ullein-Reviczky Antal elutazott Stockholmba
Budapest. szeptember 20. Magyar 

Távirati Iroda jelenti; A. stockholmi 
magyar követség élére kinevezett 
Ullcln-Reviczky Antal rendkívüli 
követ és meghatalmazott miniszter 
hétfőn délután 2 órakor a berlini 
gyorsvonattal elutazott Budapestről 
állomáshelyére. Búcsúztatására meg­
jelent a pályaudvaron Ghiczy Jenő 
külügyminiszter, továbbá a budapesti 
diplomáciai testület tagjai igen 
nagy számban, legtöbben feleséges­
tül, ott voltak még Homonnay Tiva­
dar főpolgármester, a külügyminisz­
térium részéről Bede István követ-

ségi tanácsos, a sajtó vezető, a ma­
gyar sajtó képviselői igen nagy 
számban.

A diplomáciai testület tagjai és a 
magyar előkelőségek valósággal el­
halmozták virágcsokrokkal Ullein 
Reviczky feleségét. UHein-Reviczky 
követ És felesége igen melegen vett 
búcsút Ghiczy külügyminisztertől, a 
külföldi követektől és mindenkitől, 
akik búcsúztatására a pályaudvaron 
megjelentek. Maid a vonat a Tűz­
harcosok zenekarának hangjai és a 
megjelentek lelkes éljenzése közben 
kivö'dült a. pályaudvarról.

Közelesen megoldódik
a gazdák jószágálJományának téli eltartása

Vasárnap délelőtt a Gazdasági 
Egyesület fontos ülést tartott. As 
ülés tárgya a debreceni és környék 
gazdák jószágállományának téli el­
tartása és a sertések ten makkol- 
tatása volt. Ugyanis a jószágállo- 
mány téli eltartása bizonyos nehéz­
ségekbe ütközött.

Ezzel kapcsolatban több ajánlat 
érkezett, amelyek ezzel a fontos 
kérdéssel foglalkoztak. A legelfo-

adhatóbbnak az egyik szilágyme- 
yei földbirtokos ajánlatát tartották, 
•melyet illetékes hatóságnak be is 
bgnak mutatni jóváhagyás végett, a 
töltségvetéssel egyetemben.

A felülvizsgálást és a döntést a 
lebreceni Gazdasági Egyesülethez 
uttatják majd vissza a akkof te­
zik közzé és fogadnak el arra kellő 
zámú jelentkezéseket.

A debreceni ácsmesterek az iparosárvákért
Fellebbezés a vas elosztás mhu

|| NEMZETVEDELEM |||

Szórakozás

I ÍRÓGÉP
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A debreceni iparosszakmák soro­
zatosan tartják üléseibe» az ipartes­
tületnél, főként anyagellátási kíván­
ságok miatt.

Az ácsmesterek szakosztálya teg­
nap este ülésezett. Nagy János el­
nök közölte, hogy az épi’őmesteieket 
értesítették, hogy az ácsmesterek 
1.70 pengős órabért fizetnek, ame­
lyet a vállalkozók még 20 százalék­
kal emelhetnek.

Az ezzel kapcsolatos felszólalá­
sokban felemlítették, hogy Hajdú- 
sámsonban nem is ácssegéd. hanem 
napszámos napi 28 pengős napszá­
mot kért, egy fuvaros pedig egy 
szekér deszkának Hajdúsámsonba 
való kiszállításért nem kevesebb, 
mint 120 pengő fuvardíjat akart fel­
számítani. Természetes, hogy ilyen 
mértéktelen árfelhajtásoknak min­
denképen gátat kell vetni.

Nagy János elnök lelkes szavak­
kal hívta fel a szakosztály tagjait 
az iparoahadiárvák támogatására. A 
jelenlevők közül nyomban az alábbi 
adományok folytak be; Nagy János. 
Rácz Lajos. Nagy Ferenc, Mala- 
tinszky Lajos, Végh Sándor, Mezcő 
Béla fejesként 10. Gellén Imre, Sza­
bó József 8- 5, Tóth Miklós 4 P. 
Külön k! ke'l «melnünk Hajós Tász.

lót, aki hét hónapig teljesített ka­
tonai szolgálatot s mégis a legelsők 
között volt a maga tíz pengős hoz­
zájárulásával.

Bejelentette Nagy János elnök, 
hogy 1096 darab tetőfedőcserepe’ 
utaltak ki a szakosztály részére s 
azt ki is osztották.

Az ácsmesterek a szeg-kontingeus- 
oői huszonöt százalékot kaptak, ami 
— sajnos a szükséglet csak igen 
csekély részét fedezheti.

A lakatosmesterek szakosztálya a 
vaselosztás miatt ült össze. Pataky 
József ipartesttületj alelnök. szak­
osztályi jegyző bejelentette, hogy 
Nagy Sándor es Horváth Sándor 
iparostársaival részt vett a vagon­
gyári tanoncok vizsgáján.

Nagy Sándor alelnök előadta, 
hogy részt vett a vaselosztó bizott­
ság ülésén, ahol a szakmát súlyos 
sérelem érte. Ennek hatása alatt ő 
összes tisztségeiről lemond s javasol­
ja, hogy a szakosztály a vaselosz­
tást haladéktalanul fellebbezze meg.

Király Imre elnök szintén sérel­
mesnek tartja a lakatosok részére 
megállapított, rúdacél és szegkvótát 
s a maga részéről is szükségesnek 
tartja, hogy fellebbezésüket míe’őhh 
nvnftsák be » kamarához

A nemes szórakozás üdít, egész­
ségesebbé teszi az embert és meg­
nyugtatja nemcsak saját idegrend­
szerünké', de a környezetünkét is. 
Az igazi szórakozás ugyanúgy oda 
tartozik az élethez, mint a friss le­
vegő. Ahol nincs jó levegő, ott 
elébb, utóbb felmondja az egész­
ség a szolgálatot. Éppen így, ahol 
nem gondoskodunk okosan a szó­
rakozásról, ott elébb, utóbb, de 
föltétien bizonyossággal jön a ke­
serves ráfizetés.

Népünk ősidők óta érzi, hogy a 
szórakozásra is szüksége van.

Ugyan bizony, mi más, ha nem 
szórakozás a többi között az, 
hogy egyszer, másszor mesét mond 
kalákába gyűlnek és ott elbeszél­
getnek, annak idején, amikor még 
szükséglet és nem divat volt csu­
pán a fonóba járás, sőt a vasár­
nap délutáni táncok, a farsang 
mulatságok, nem ritka esetben a 
temetés és vele járó tor ugyanúgy, 
mint a házasság, vagy disznótor 
bizonyos szórakozási adott a né 
pünknek is, csak persze nem szóra­
kozásnak, hanem időtöllésnek ne­
vezték akkor, vagy egyes vidéke­
ken ma is annak nevezik az ilyen 
nem munkában töltött időt.

Az aztán más kérdés, hogy a 
szórakozás megfelel-e mindig min­
denben ónnak, amit mi szórakozás­
nak értünk a szó valódi formájá­
ban.

A városi ember szórakozási is 
hajsza, mert egy, két órát eltölteni 
akár kávéházban, akár más szóra­
kozási helyen egyet jelent azzal, 
hogy a moziba megváltom a je­
gyem, vagy a színházba és mig az 
előadás tart, közben más felé jár 
az eszem elsősorban anyagi gond­
jaim gyölörnek. Azt senki se mond­
ja, hogy egy, egy órát nyugodtan 
tudunk ma tölteni anélkül, hogy 
anyagi gondjaim gyötörnek. Azt 
senki se mondja, hogy egy, egy 
órát nyugodtan tudunk ma tölteni 
anélkül, hogy anyagi bajok ne za­
varnák oz embert. Ahol pedig ilyen 
zavaró körülmények jelentkeznek, 
ott mór sántít a szórakozás célja.

Egészen ki kellene kapcsolódni a 
rendes életből, a régi kerékvágás­
ból és új utakon kell keresni az 
üdülést, felejtést és általában a 
szórakozás'.

Ilyen volna a nyaralás, ha tel­
ne rá.

A legtöbb esetben szó sem lehet 
úgynevezett nyaralásról, de arról 
mindig beszélhetünk a legegysze­
rűbb háztartásban is, hogy heten­
ként egyszer, azon a vasárnapon 
mégis csak próbáljuk meg a lelki 
üdülést, a felejtést és tegyünk úgy, 
mintha szórakozásnak szentelnénk 
az időnket, hátha sikerül előbb, 
vagy utóbb. A szabadban való já­
rás már kikapcsolódós műhelyből, 
hivatalból, üzletből.

Nem véletlen az, hogy éppen a 
huszadik század embere jött arra!

— 1 ■' <

rá, hogy „vikkendre“ is szükség 
van. Ebben a században indui* 
meg olyan hallatlan mértékben o 
gépesítés és akkora lárma töltötte 
be a földet, melyhez fogható soha 
nem volt. Minden idegszólát igény 
be vette az embernek az élet, ép 
pen ezért minden idegszálánok 
szüksége van a pihenésre is. Pihen­
ni azonban csak a teljes kikapcso­
lódás mellett lehetséges.

A város népe érzi elsősorban, 
hogy mit jelent egy, egy esztendőn 
keresztül állani a harcot tudat 
alatf a mai zűrzavarban mindennel, 
ami próbára teszi az ideget. Tudja 
a város népe, azt is ismeri jól, hogy 
mi segítene rajta, csak éppen al 
hiányzik nála, ami a segítsége* 
adná.

Egyszer eljön az idő, amikor ez 
o kérdés is megoldódik. Addig a 
fenti recept az irányadó, minden 
szünnapot, minden ünnepet úgy ki­
használni, hogy az minden tekintet 
ben a legjobb legyen a jövendőn­
kéi illetőleg.

A falusi, vidéki magyart pedig 
újra rá kell nevelni elei régi jó 
szórakozásaira. Na zavarja őket 
a mai idők hallatlan versenye és 
ne érezzék elhagyatottnak és e'mo 
radottnak magukat, hogy náluk 
mondjuk nincs mozi és modern tánc 
iskola. Nem mindig áldás a mozi 
és nem mindig haladás a modern 
tánc tudása. Vissza az ősierőkhöz, 
a hagyományokhoz, melyek ismét 
erőt adhatnak a jelennek és jöven­
dőnek. Általában az az érzésünk, 
hogy népünk, népi rétegünk szóra 
kozásával semmit se törődtek a 
múltban s vajmi keveset törődnek o 
jelenben. Az, hogy bokrétás meg 
mozdulások vannak itt, olt, még 
semmit se jelent, annyira nem, 
hogy o bokréták szereplői nem 
annyira üdülnek és szórakoznak, 
mint inkább halálra fárasszák ma 
gukat és különben is egy, egy fa­
lunak csak igen kis töredéke kap­
csolódik ebbe a szórakozási moz 
galomba 1

Többet kell adni és valami terv­
szerű nevelői móddal újra megte 
remteni a régi idők nemes szórako 
zását, egyszerű, de a nép lelkének 
legjobban megfelelő időtöltést meg­
teremteni. Erre receptet nem lehet 
adni, de minden vidék külön, kü'ön 
meg tudja teremteni önmagának 
azt, ami a múltban meg volt. Ép­
pen az a szép és üdítő ezekben a 
népi szórakozásokban, hogy vá>'o- 
zafos, kettő egyforma nem lehet s 
végeredményben mégis mind a ma­
gyar nép leikéből fakadt, tolón 
ezer esztendővel ezelőtt, de a civi­
lizáció átkos előretörése elhalvá­
nyította a lelkekben, amint tőnkre 
tette népi ruházkodásunkat is.

Nem közönbös egy nép szórako­
zása a jelent és jövőt illetőleg, ép 
pen ezért a módozatokon gondol­
kodni felette üdvös kötelesség.

Sz. R. I.

Újabb boltitüz a Városháza 
alatti Központi drogériában
Hétfőn este újabb boltitüz volt a 

Ferenc József-út 20. szem alatti 
Központi drougertában. ahol éppen 
munkások dolgoztak. Kilenc óra kö­
rül értesítették a debreceni tűzoltó­
ságot, hogy kisebb boltitüz támadt 
a Piac-utcai Kondor-féle Központi 
drougertában.

Vitéz Csaba László és Madarász 
József tűzoltótisztek vezetésével egy 
őrség vonult ki motorfecskcndövcl.

A tűzvizsgálat során megállapí­
tást nyert, hogy két. fos’-őscgézl, 
Tő’h Béla Hsió-ntca lo. szám óh

Kiss Ferenc Dembínszky-utca 32- 
szám alatti lakosok az ajtóról égető­
lámpával kaparták 1« a festéket, 
amikor az egyik lámpából kicsepe­
gett az olaj. ez meggyujtotta a le­
kapart festéket, melytől azután vé­
letlenül a földön lévő papír is tüze’ 
fogott. Hirtelen egy hársfateával 
telt zsákot borítottak rá. azonban 
ez is meggyulladt, a tüzet azonban 
azonnal lokalizálták a az óvatos­
ságból előhívott tűzoltóknak már 
nem akadt komolyabb munkáink 4 
kár jclcnték’alen.
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A debreceni 
fiiszerkiskereskedök 

és a burgonyaárusítás
\ Baross Szövetség fűszerkis- 

k,;it.sacdo szakosztálya vasár­
nap délelőtt népes tagértekezie- 
L* tartott, kizárólag azért, hogy 

btirgonvaárusitas kérdését 
megbeszéljék. Ez az Összejőve- 
P|nmár azért is hasznos volt, 
meri cgvértelműleg kifejezésre 
nttatta. hogv a fűszerklskeres- 

tedok készségesen foglalkoznak 
hurgonva darusításával; a vá- 

’Os jóindulatáról, megértéséről 
ffleß vannak győződve s a fel­
merült nehézségek a városon 
ki\ül fekvő okokra vezethetők 
viSSZH»

Hadnal Márton elnök reszle- 
tPSeu' ismertette a burgonyael­
osztás ügyében a várossal foly­
tatott tárgyalásokat. A városnál 
mindig szives fogadtatásra és 
meghallgatásra talál. A helyzet 
az, 1104' a termelő a Grül-Baoa 
„/Rózsa burgonyáért kap 24.60 
pengőt, amelyet a METESZ és 
a nagykereskedelem 29.55 pén­
zűért ad a füszerkiskereskede- 
lemnek ; a kiskereskedelem 
'12 55 pengőért, felkerekítve 33 
pengőért mérheti ki. Mindezt 
kormánvrendelet állapítja meg. 
fien tehát Itt. a város semmi­
képpen sem segíthet. A burgo­
nya mázsája pedig részletes és 
pontos kalkuláció után 33.80 
pengőbe kerül a kiskereskede­
lemnek. mire a vevők kosarába 
kerül. Tehát kétségtelenül rúi’i- 
zeté.- mutatkozik. Miért? -- 
Először : a burgonya nagybani 
kimérésénél sűrűn es számot­
tevő súlyhiány tapasztalható. 
Előfordult például, hogy V' 
mázsa burgonyánál 60 kilo 
aramm hiánv volt, ami egymag 
is pengő effektiv vesztesége 
jelent. Fontos tehát, hogy 
VE I ESZ jól mérlegeljen.
Másodszor: sok a hibás búr 
gúnya, amit ki kell dobni.
Harmadszor : drága a fuvai

lo-
a

Karcagon megkezdődött 
az arzéné® kenyér 

bűnügyének fötárgyalása

sei és 82 
testisértéssel

Kareag. szeptember 20. Hét- I 
fim reggel kiszállt Karcagra a i 
szolnoki törvényszék tMamusich i 
tanaeva. hogy a tizenhétrend- i 
beli gondatlanságból okozott em . 
beröiéssel, 24 rendbeli súlyos 

rendbeli 
könnvü testisértéssel vádolt 
Hajdú Lajos pékmester és fele­
ség«.. Csuka Erzsébet bűnügyet 
etárgvalja. A pékbázaspár a 
dagasztóteknő felett levő arzé­
né? rovarport beleszórta a ke­
nj . rlisztbe s így 1" ember meg­
halt a megmérgezett kenyértől. 
24-en megbénultak az arzéntól, 
míg 82 ember könnyebb arzen- 
mórgezést kapott.

Amikor november elején Kar 
arzénes bűnügy kipat 

szegényházban és kör- 
. . sorozatosan betegedtek 

meg az emberek. Kezdetben az 
orvosok sem jöttek rá, mi tör­
tént. Végül a debreceni klim- 
kán az egyik esetben megálla­
pították az arzénmérgezést. T)r. 
Kiss Mihály karcagi tiszti főor­
vos ekkor megindította a vizs­
gálatot, ennek során előkerült 
ttgy darab kenyér, amelyből az 
égj ik mérgezett ember evett. A 
kenyér arzéntartalmú volt.

Magyar Antal karcagi gazda, 
aki maga is beteg lett, Izsákon 
tartózkodó lányának csomagot 
küldött s ebben szintéin volt ar- 
Génes kenyér. A lány : Magyar

vagon az 
tant, a i 
nyékén í

CaUGIED IUS16-MWDUF0W —--------—---------------------------------
I A vadat Kronberger János November 24. és 25.-én tartja a tiszántúli 
ai'z/nes ügyek hues ügxé-ze |>gfQnnátus egyházkerület őszi közgyűlésé!

Felhívás 
18—35 év közötti nőkhöz

A Női Önkéntes Honvédelmi I 
Munkaszervezet Helyi Munka-I 
bizottságának Vezetősége fel­
hívja a 18—35 év közötti nőket, 
hogv a Weiss Man fi éd-üzemek-1 
ben díjazással járó honvédelmi! 
munka teljesítésére f. hó 2L, 
22. és 23-án délelőtt 10•1 óráig 
Debrecen, Ferenc József-út 28 b

A kiskorúak (24 éven aló- 
rendeletben van. Sajnos, az ér-|liak) jelentkezése csak abban az 
dekképviseletek nem működnek esetben vehető figyelembe, na 
úgy, mint kellene. Saját maguk-[ jelentkezésük alkalmával sz«- 
kai vannak elfoglal'a. Harcol-1 bályszerüen kiállított és két ta­
ták a fűszerkiskereskedelemhiúval láttamozott szülői (tö>'.;‘- 
haszonkulcsának emeléséért »[nyes gyám) beleegyezései fel- 
b’.'zony az eredmény egyes eve-1mutatják. . .
tekben e helyett még — a ha­
szonkulcs leszállítása volt. — 
Komolyabb érdekképviseleti 
munkára van szükség, amely 
meggyőzze a minisztériumokban vonnak le. 
az. illetékes tényezőket a keres- jegyre 1 
kedelem, főként a vidéki keres- szükségleti cikkek a gyár 
kedelem jogos kívánságairól,|.szérűi központilag kerülnek ai- 
A termelő és nagy kereskedői [osztásra. Az egyes élelmiszere- 
ár közötti különbözeiből juthat- két az üzem a mindenkori ma­
na még valami az elosztó kiske-|ximális áron bocsátja az aikai- 
reskedelemnek. Tehát lehet se- mázolták részére. A főzés ko- 
glten? a közönség megterhelése zös konyhán törteink, a tozo- 
nélkül. edényeket, valaml'nt az étkezes-

Radnai Márton felhívja a fi- re szolgáló evőcsészéket is ; . 
gvelmet arra, hogy a füszcrkis-|evőeszköz kivételével — a gyár 
kereskedő burgonyát vásárolhat]bocsátja rendelkezésre, 
közvetlenül a termelőtől is. úgy, Egyidejűleg figye mezteli a 
hogv az az üzletbe beszállítja. Helyi Munkabizottság \ ezeto 
\ kereskedő a burgonyáról át- Lége a jelentkezőket, hogy a 
vételi elismervényt ad a terme- Weiss Manfred gyár hadiüzem 
lőnek, aki ezt a Futurához viszi, így tehát a munkasnők a gjai 
ahol ennek alapján a pontokba hadiüzemi parancsnoKanaK 
beszámítják és az árat kifize- fennhatósága alá tar.oznak. 
tik. A kiskereskedőnek a Köz-I ■ ■
cibit'ísi H'vatal utalványának | 
átvétele után kel! a Futurának bgy W börtöntJapott^ 
az átvett burgonya arat ki- a.nya. aki lefejezte 

. egyenlíteni. újszülött gyermekét

sőt a telepekre nem js igen le­
het fuvart kapni. így aztán a 
mázsánként! három pengős ke­
reset elvész, reasire nem marad 
A fűszerkiskereskedelem tuda­
tában van annak, hogy az alap- 
rendeletén kell módosítani. te­
hát az érdekképviseletek útján 
az illetékes kormány tényezők­
nél fogja kérni a fűszerkiske­
reskedelem helyzetének mél­
tánylását. _________  -

Volentlk Sándor szintén han-|sz. alatt jelentkezzenek, 
goztatja, hog.v a baj az alap-l A kiskorúak (24 éven

poiiként 15 fillér 
' . Az előírt és 

kiszolgáltatható

A munka vállalók elhelyezésé­
ről a gyár vezetősége gondos­
kodik és ezért fejenként és na- 

szállásdijat 
csak 
köz- 
ré-

reskedelemnek. Tehát lehet se

Miklós és neje, 
leánya, losádi báró 
Magdolna okleveles 
Az egyházi esketési

a

számos
mérges

egymás-

Szándékos emberölés bűntettével 
vádolva állott a szolnoki törvényszék 
előtt. Halász Margit 26 éves kún- 
szentniároni gazdasági munkás, 
’ A vád szerint Halász Margit ez 
év júniusában Tiszaküitön dolgozott 
a Tatár-féle bérgazdaságban. Egyik 
napon a déli órákban azt mondotta 
társnőinek, hogy rosszul van, lepi­
hen egy kicsit. A közeli búzatáblába 
ment a vádlott és ott rövid idő 
alatt egy egészséges leánygyermek­
nek adott életet. A lelketlen leány­
anya azután elővette a nála lévő 
zsebkést és valósággal lefejezte az 
ártatlan csecsemőt. — Majji kezével 
egy sekély gödröt ásott és abba te­
mette be 
azonban 
kegyetlen 
az esetet

Halász 
bűnösségét, 
szülei előtt 
vette el borzalmas tettét.

A törvényszék jogerősen egy évi 
börtönre Ítélte Halász Margitét.

Katalin is megbetegedett, de ott 
■ögtön tisztázta dr. Molnár An­
tal orvos, hogy mi történt. A 
ányt megfelelően gyógykezelte. 

Megállapították, hogy 
kutya is elpusztult a 
kenyértől.

Időközben Karcagon 
után halt meg tizenhét ember.

A gyanú a pékmesterre tere­
lődött,' aki a nyomozás során 
be is vallotta, hogy egy ügynök 
tői rovarirtószert vásárolt és az 
arzénes rovarirtót a pékniíihclx 
ben tartotta. A rovarirtószer 
\életlenül a liszt közé ömlött és 
ö a méreggel kevert lisztet ki­
mérte.

A szolnoki törvényszék vizs­
gálóbírója, dr. Fazekas Béla 
exhumáltatta a 1" áldozatot. 
Megállapították, hogy minden 
egyes holttestben 0.0555 gram 
arzén voll, vagyis halálos adag, 
mert az orvosok gyógyítás ese­
tén 0.0015 gramot adnak legfel­
jebb arzénból.
Hajdú Lajost és feleségét 
szolnoki ügyészség utasítasar 
február 8-án a karcagi rendőr; 
«ég letartóztatta, majd bevitték 
a szolnoki ügyészség foghazába, 
ahol időközben az egyébkent is 
rövidlátó pékmester megvakn t

A tárgyalás iránt remik i'ül 
nagv volt az érdeklődés. A bum 
ság'igen sok tanút hallgatott 
ki az arzéné? kenyér ügyében,

a kisgyermeket. Társnői 
hamarosan felfedezték a 
gyilkosságot s jelentették 
a csendőrségnek.
Margit sírva ismerte be 

Azzal védekezett, hogy 
való szégyenében kö-

— Fiaink pilóták Iképzésérc 
üldözzünk két fillért• Kérjünk 
repülőből,vegei.

a A Gabonavásárló Rt. 
í.irendeltségc, (irodája az István 

malomban.)
Ví.-árol és már most átvesz 
tengerit, olajosniagvakat és kü­

lönféle mfi« magvakat.

Kö’csöodíjmentesen
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Lelkészszentelés vezeti tw a közgyűlést
A tiszántúli ref. egyházkerü­

let már kitűzte az ö.-zi közgyű­
lést s erről az alábbi értesit' st 
bocsátotta ki.

Egyházkerületünk ezévi ren­
des közgyűlését isten segítsé­
gével november /ló 24-én, szer­
dán és 25-én, csütörtökön tart­
juk. .4 közgyűlést lelkészszen­
telés vezeti be. November 23-án 
kedden délelőtt fél 9 órakor az 
egyházkerület bírósága fog ülé- 

j sezni, délután fél 4 órától espe­
res-gondnoki értekezlet lesz.

A közgyűlést előkészítő bi­
zottságok közül a középiskolai

tanügyi bizottság november hó 
8-án, hétfőn fél 9 órától, ami*» 
sziói bizottság ugyanaznap dél­
után fél 4 órától, a kollégiumi 
igazgatótanács november 9-én, 
kedden fél 9 órától, a-z egyház­
kerületi jog- és pénzügyi bízott 
ság ugyanaznap délután fél 4 
órától, a népiskolai tanügyi bi­
zottság november 10-én, szer­
dán fél 9 órakor fog ülésezni.

Az itt nem említett bizottsá­
gok előadóit felhívjuk, hogy bi- 
zotságaik ülésére nézve külön 
sürgetés bevárása nélkül tégy e- 
nek javaslatot.

Előkelő esküvő a szülők ezüstlakodalmán
Szeptember hó J9-én eskü' 

dött egymásnak örök hűséget 
domahidi Szabó László, a m. 
kir. Operaház tagja, Szabó 
László Máv. szertári ellenőr és 
neje, Bakó Karikás Erzsébet 
fia és báró néhai losádi GyöiTíy

Pásztor Mária
Györffy 
tanítónő.

szertartás 
a Györffy-család Nap-utca 1. 
számú családi házánál folyt le, 
mindkét család legközelebb? 
tagjainak kedves részvételével.

Az ifú párhoz Baja Mihály 
[lelkipásztor intézett komoly in­
telmeket. Tanuk voltak a meny­
asszony részéről: dr. Szentjobl 
Bartha János. Szilágy várme­
gye. tiszti főorvosa, a vőlegény 
részéről : dr. Kádár Imre Oil

főorvos. Érdekes véletlen foly­
tán a vőlegény szülei éppen 25 
évvel ezelőtt, ugyancsak szep­
tember 19-én esküdtek meg s 
ígv az ő házasságkötésük év­
fordulóját is együtt ünnepeibe!- 
fék nagyreményű fiuk menyeg­
zőjével. Az ifjú párt az ismerő­
sök és jóbarátok elhahnoztak a 
jókívánságokat hozó sürgönyök­
kel és gratulációkkal. Esküvő 
után az Arany Bika éttermében 
költötték el a meghívottak az 
esküvői ebédet. Külön érdekes­
sége volt még a családi ünne­
pélynek az is, hogy azon részt 
vett a menyasszony anyai nagy­
apja. Pásztor Sándor volt föld­
birtokos is. aki ezidőszerint 91 
éves és friss egészségben ör­
vendezett unokája boldogságán.

Burgonya-jegy beváltás
A burgonyajegy 3. számú 

szelvényére a mai naptól
egy kg. burgonya vásárol­

ható.
A 3. számú szelvény szeptem-

bér 24-én esie érvényét veszti.
A burgonyaárusító kereske­

dők az 1., ‘-.és 3. számú bingo- 
i\ajegy-szelvényekkel szeptem­
ber 25-én, szombaton számol­
nak el. Polgármester 

Aki mélyen alszik, csukja be éjtszakára 
az ablakát, mert tolvaj mászik be rajta

A debreceni rendőrségre ket­
tős feljelentés érkezett az el­
múlt nap egy vakmerő lopás 
ügyében.

A feljelentők — K/ss Sándor 
és Kanicsúr János, Földi-utca 
22. szám alatt lakó magántiszt­
viselők előadták, hogy a leg­
utóbbi éjszaka tolvaj járt a szo­
bájukban és Kiss Sándortól 200 
Kanicsártól pedig 220 pengő 
készpénzt lopott el.

A két magántisztviselő állan-

dóan nyitott ablaknál szokott 
aludni, de saját bevallásuk sze­
rint nagyon mély alvók és így 
történt, hogy a lopás .'jrzakó­
ján nem ébredtek fel, amikor az 
ismeretlen tettes bemászott a 
nyitott ablakon. A tolvaj körül­
nézett a szobában és a széke­
ken levő kabátok zsebeit ürítet­
te ki, ahonnan a fenti összegű 
készpénzt zsákmányolta.

A lopás ügyében megindult a 
nyomozás.

Felakasztotta magát 
egy hajdúböszörményi 

színésznő
iharban“. ahol egy haj­
asszony szerepét alaki- 
dráinaian. A darabban

Megdöbbentő öngy ilko.oág 
történt a mult nap a köze i Haj 
dúböszörmény városban. De- 
recskey Pálné sz. Hudy Piros­
ka színésznő, ki férjével együtt 
Károlyi János társulatánál ját­
szik és a társulatnak nem egy 
darabját vitte sikerré, la 
felakasztotta magát és 
h o z zá tart őzé) i rátaláltak,
nem tudtak rajta segíteni, mert 
meghalt.

Az öngyikossággal kapvso at­
ban a rendőrség azonnal megin 
dította a nyomozást. Derecske,' 
Pálné még pénteken is fellépett 
Szabó Samu darabjában, a ,.Má-

mire
már

jusi 
dók ló 
tolta 
férje is szerepelt. Nyomozás so­
rán csak annyit sikerült megál­
lapítani. hogy a színésznő fél­
tékenységből kővette el 

vert be 
amikor 
otthon.

egv szeget a falba és 
senki sem tartózkodott 
felakasztotta magát,

A rendőrség az öngyilkosság­
ról jelentést tett a debreceni ki­
rályi ügyészségen s miután 
bfii cselekmény nein forog fenn 
az ügyészség megadta a törne 
Vési engedélyt.



MIDIK

Pártjának hírei
KO/.l'OMl PA KIÍROD A i Arany 

Rlk« vrAlló félrmrlrt. ahol a part 
• aoclálla tanécsidó irodájában fr 
leket fogadnak ta kérvényeket ét­
imnek tniuden hétköznap dél 
e|6tt 0—1 óráig.

HAJDÚ VARMEGYE MAGYAR ELEI 
PARTI VEZETŐSÉGE miudeu 
hétfőn te pénteken a föUpani hi 
««latban délelőtt 8—12 óráig pa 
nastnapot tart, amikor is a kérel­
mek és panaszok a vármegyei 
kövponU MEl* titkárnak adlia 
tök áL

GYÓGYSZERTÁRÁK
Éjjeli szolgálata

„Kígyó“ Dr. Mihalovits J. Písc-u 
SÍ. Telefon: 30-95. —„Tisza“ Jónaj, 
Aladar, Péteriia-utca 61. Telefon 
24 52 — „Cillag" Beké Barna, Ar 
pád-tér 1. Telefon : 29-32. — „Iste 
ni Gondviselés" Székely Adorján 
Pelóti tér és Teleki utca sarok Te­
lefon : 32-81. — „Mátyás Király 
Papp Gyula, Nyilastelep, Váiuospcr. 
cm út 16 Telefon : 32 01.

E.)
l.cliiiiiil » uappul. I jra ej 
Sólet a/, égm. £n *•> 
'utélbcn ülök. .Xélia 
meg meg villantom egy

«an.
ill. 
lámpáin 
kicsit.

Petúniák ahn virága 
I« HHih lirlh* illatát.

Lgy hulló oiling ténye 
•<z rgen kéken xíIIhii át.

oh kor

I lebb tücsök dalolt a fűben.
I .'no .-zerchni <állomás
«oll kis dala. Most hallgat ö is. 
I'-zt! Elaludt az áliuodás ...

A.XTALFY ISTVÁN.

Ny ugalomba 
Bodnár József 
iiacsnok. 
osztályú városi aljegyző, tb. 
návsnok „ „ 1 
k intettel nyugállományba 
hely ezését I 
vámhatóság

vonul 
tb. városi

Dr. Bodnár József

dr. 
ta­
ll.

való le­
váló 

kérte. A városi tör- 
— ---------; a csütörtöki rend-
knüly közgyűlésen fogja tár­
gyalni a nyugdíjazási kérel­
met. Dr. Bodnár József több 
mint két évtizeden keresztül ál­
lott Debrecen város szolgálatá­
ban s elsőrendű képességével, 
nagy munkabírásával és szor­
galmával méltán érdemelte k 
fölöttesei elismerésé*.

— A Csapó-utcai egy házrész 
nolküre szeptember 21-én, ked­
den délután, a leányköre pedVg 
szeptember 25-én. szombaton 
délután a szokásos helyen es 
időben ismét megkezdi összejö­
veteleit. Mimikét alkalomra 
mindenkit szeretette) hív és vár 
az egyházrész vezetősége.

— I j kollégiumi tanárok. A 
Kollégium igazgatótanácsának 
ülésen a kollégiumi nagykötiyv-

"‘.L'.j Lukács 
javaslatba az 

elé.
igazgatói állasra 

ta­
nár alkalmaztatott. A tanító­
képzői ntézetnél igazgatóim) let­
tesé Bányai Sándor tanár vá­
lasztatott meg. A következő ia- 
nárválasztó küldöttség! gyűlé­
sen, az igazgatótanács jelölése 
alapján, a tanít,ókepzointuzeti 
II. ének-zene szakcsoportéi tan­
székre egyhangúlag Szabó Sán­
dor pápai ‘ .....
meg, akinek 
van 
nitói állásra 
kés Pál debreceni tanító vá­
lasztatott meg. ak ebben az ál­
lásban. mint helyettes, eddig is 
in uköüötL

tár igazgatói állására 
László hozatott 
egyházkerületi közgyűlés 

•A tápintézet*
Gacsályi Géza gimnáziumi 

alkalmaztatott.

A 111.

tanár választatott 
lelkész* oklevele is 
gyakorlóiskolai ta- 
egyhangúlag Ele-

■MBCZBD DSU-IUDDI'OL»

SZERETE l HULLA M HOSSZ
Szeptember 20. Hétfő.

Mindenekelőtt egy fronton 
küzdő magyar honíéji kérését 
tolmácsoljuk. Pék Janos hon 
'éd a K. 787. tábori postáról 
arra kéri a magyar leányokat.

I hogy mivel ő teljesen egyedül 
áll a világon. szülei elhünv- 
tak, rokonai nincsenek . ked­
ves lapjaikkal keressék fel őt. 
amelyekre szíve minden szere- 
tetével fog válaszolni.

Debrecen Nagykároly: Sza­
bo István honvéd a 505. tá­
bori postáról szeretettel kö­
szönti szüleit. Hadházy Sándo­
rokat, menyasszony át Se ócska 
Rózsikét, valamint szeretteit és 
smerőseit. Szüleit arra kéri, 
írjak meg. hugi a származás) 
okmányok megérkeztek-e már ? 
Levelet vár és mindenkit na­
gyon sokszor csókol.

Következő honvédeink meg­
nyugtatják itthoni hozzátarto­
zóikat, hála Istennek a legjobb 
egészségnek örvendenek, tehát 
ne aggódjanak értük. Arra ké­
rik őket, minél előbb és minél 
töhh levéllel, lappal keressék 
fel őket. Szerető csókjaikat, 
megnyugtató üzeneteiket s szí­
vélyes üdvözleteiket küldik a 
következő hozzátartozóiknak :

Abony : Lakatos László hon­
ved a K. 560. tábori postáról 
szüleinek.

Ermihályfalva : Nagy János 
honved az F.438. tábori postá­
ról szüleinek, feleségének, esa- 

. . és isime-hídjának, testvéreinek é 
főseinek.

Tlszacsege„ K. Nagy Jánor 
honvéd az F. 198. tábori 

szeretteinek
post

t ói szüleinek ..
Örömmel közli, hogv már leve­
let ne írjanak, mert’ néhánv na 
pon belül elindul haza. "

Debrecen: Hevesi András 
honvéd az F. 198. tábori posjá-

Felakasztotta 
napszámos. I 
■vés hajdúhadházi

magát egy 
Kozma Mihály 24 
--”-á..i napszámos 

az stálloban a mestergerendára 
felakasztotta magát. Az 
kosságga) kapcsolatban 
dították a nyomozást és 
során megá i la pitot t á k, 
fiatal legény szerelmi

ennek
tidiai legeni szerelmi uatialti 
miau iáit meg az élettől. Mi­
után bűncselekmény nem forog

adta a temetés? engedélyt.
A Dóczi elemi 

uz. I.. IL, Hl. és IV. 
beiratkozott 
számára szülői 
szeptember 
órakor a saját 
Kérjük a tisztelt szülőket, hogv 
gyermekeiket ne hozzák n.a 
gukkal. Igazgatóság.

OLVASSA minden délben a 
Tiszántúli Déli Hírlapot.

Hadirokkantuk és harctéri 
sebesültek figyelmébe ! Az í r­
téi miségi munkanélküliség 
ügyeinek kormánybiztosa a je­
len világháború hadirokkantjai 
részére tőzsdebzzományosi at- 
képzőtanfolyamot 
tanofli amra 
sós tisztek 
' agy karpaszományos 
lyek jelentkezhetnek, 
ban a jelen háború 
kantjai, illetve olyan

iskoiábmi 
osztály bit 

gyermekek szülői 
értekezlet lesz 

3-án délután fél 5 
tantermekben.

A 
csak nem híva tá­

rs hasonló állásúak, 
szemé- 

Elsősor- 
hadlrok- 

szetné- 
lyek. akik elsővonalbeli szolgá­
latot teljesítettek és ezen szol­
gálatuk alatt magukat kitüntet­
ték. illetve megsebesültek. A 
tanfolyam 7 hónapig tart. A tan 
folyam hallgatói havi 150 I’ ta­
nulmányi segélyben részesül­
nek. A pályázni óhajtók bővebb 
felvHágosítást a m. kir. városi 
honvéd hadi gondozó tiszt hiva­
talában (Pia« -u. 28 b.. I. e. 6. aj­
tó) kaphatnak.

IMS September 81. Kedd

Hogyan lehet aagyar kakast, győagyfyukot 
és broozpulykát igényelni?

ni akar, igénylését mielőbb 
nyújtsa be a debreceni Gazda­
sági Egyesület titkári hivatali­
ba. (Hatvan-utca '• szám.) A 
nag.i érdeklődésre való tekin­
tettel ajánlatos az igényléseke' 
minél előbb benyújtani 1

. rój szeretteinek, örömmel köz­
li, hogy néhány napon belül el­
indul haza szabadságra.

Derecske Hajdúsámson :
Berko Ferenc honvéd a K. 813. 
tábori postáról édesanyjának, 
feleségeitek és ment asszonyá­
nak.

Derecske : Széles József hon­
véd a II. 813. tábori 
testvéreinek, szüleinek 
zá tartozóinak.

Debrecen : Szőlh'ssy 
tizedes a H. 81 
szüleinek, 
rátainak.

Balmazújváros: Dobi lános| l,l,“V~ 
honvéd a B. 505. tábor? postá­
ról szüleinek, menyasszonyá­
nak és testvéreinek. _ _

Egyek: Pethő Pál honvéd az|)nttg |>e nem iratkozott tanulóit, 
E. 756. tábori postáról felesé-L , k ) hil.delotablájára 
genek es két edes kisfiának. I, ., , . , .Debrecen: Vincze István hon-|kifüggesztett hirdetést olvassak 
véd a B. 276. 
szüleinek és bátyjának.

Debrecen : f 
honvéd a K. 558. 
ró| szüleinek, te.stvéreineik. hoz-lJózsefné. Rákóczi-utóa 10. szám 
zátartozó nak és Somoskövi al-lalatt lakó gyógyszerész neje, 
hadnagynak. I Feljelentésében előadta, hogy

Barátid: Györffv Miklós hon-lnéhány nappal ezelőtt apósa 
léd a K. 285. tábor? postárólImellé, aki régebben betegeske- 
éde-auyjának és hozzátartozói-!dik. egy ápolónőt fogadott fel. 
nak. |Az ápolónőről azonban néhány

Hajdúszoboszló; Túri Feremjuap előtt kiderült, hogy a ház­
tizedes a K. 285. tábori postáról I tartásban rendszeresen lop. El-, 
feleségének, kisfiának, szülei-1 lopott több inget, fehérneműket Ia hiveket személyesen keresik 
nek és ismerőseinek. lés egy cipőtalpal 200 pengő ér-1moz8al°m sikere érdekében.

Hajdúszoboszló — Hosszúpá (fékben. | ——O-----
Ivi: Miklovics József homed a — A'attav mozdulatművészetiI ~ Kinevezés, Dr. Tasi Kál- 
Z. 576. tábor: postáról meny- iskolájában' akrobatika, step, ai‘ P*nzWi segédtitkárt, aki 
asszonyának. Nagy Máriának, szakszerű mozdulatnevelés ok-|evek .°.\a a ha.jdúszoboszlói álla- 
a M?khn ies-családnak. szülei-1tóber l-én kezdődik. Kossuth n,J “««»hivatalnál teljesített szói- 

' 'n. galatot, a magyar királyi m?-
— Halálra forrázta magát egy I í*. a . .U1'liisztertanács 

kisleány. Halálos szerencsétlenség vv\?2ító, ala.PJa,u “Z 1896. éli 
történt Hahót községben. Egv más- L “ \ l ^'a értelmében
féléves kisleány, névszerint Horváth H. V' V' Közigazgatási Bíró- 
Erzsébet, egv ki, i.löre magára ma- tan“C«jegyzftvé Osztotta
ráüt » lakásuk konvhá.iában Ját.-za- t »«eZte ki. Dr. Tasi
dozás közben a tűzhely széléről « *T' .'’«-Kluszoboszlói szolga-
forró tőjét magára rántotta óm úgy L • 1 ^SZtA ett a reforilKÍ-
ö-szeégeti. hogv agési sérü'ései kt 1,8 .e8:vi,laz helnnsszAÜ egye-ü-

1 letemek munkájában. A Soli 
De<> Glória református diák­
szövetség helyi csoportjai, az 
Evangéliumi M unkásszövetség. 
a Református Férfiak Biblia­
köre és a Keresztyén Ifjúsági 

l.»»0 pengő értékű ruhane-l — Német gyorsíró-tanfolyamjiásában tevékenyen ^niunkálko- 
mut loptak egy háztartási a- kezdődik október elején a Si- dot-t. A megérdemelt eFőlépte- 
Än i r 0Ver ibL - nlai Wa«d0,l‘a “ Sipkovits B- lessel a munkás tiszti iseiot 

Lethltn-iiUa 4o. *zam alatt lako| ane Slezak Mária gyorsíró-, méltóképpen jutalmazták, 
háztartási alkalmazott iel,ie.len-|gépiró- és szépíróiskolájában,| -r Pávor bácsi 80 eves Köz­
test tett a rendőrségen ismeret- Pjac-u. 73. Telefon 22-53. Deb- ismert és népszerű ember a 
h n tettes ellen, aki lakasaba. az| récém tanker, kir. főig. eng.IHomokkertben Pávor János 
abak védőrácsát kiemelve be- szám 5548 1942-43. evangélikus presbiter és a He­
hatolt es onnan több ruhane-| .. Ir>í , .
műt lopott el. Elvitt többek kö- . “ B- Máriássy Magda tánc-V;88*» bS>le*
zött egv télikabátot, tavaszi ka- mtezeteben f. hó 19-iől minden‘X nl’odor-H
hálót, kosztümöt, vászont, se- ;asarl,aP ‘ órától össztánc, - ‘8 < "eyca1?16 buz^‘
liem- ús szövetruhát miliőiéit -°’cn PedlR gyermektanfolyam|8a*’a’ «mellyel minden homoK-
kyz askát l^e^n 150 neu'« kezdődik. Péterfia 30. k?,1’" mozgalomba bekapcsoló-KtziiasK.u, osszesm 1O00 pengői di,k( niindcnki tiszteletét kiér-

A napokban töltötte be 
■ - .-Ív, amely alkalommal
|.ioi^merc>sei közül számosán üd- 
Ivözölték és kívántak neki mé? 
Itöbb és boldogabb esztendőket.

Egy négyéves kisleányt elgázolt 
szekér. Kovács Lajos tisz^icseláii

I akos két lova 9 szekerével a földek- 
I röl tartott hazafelé, egyszerc^ak 

hangos jajgatása lett figyelme* 
Megiíllíitotlia lovait s akkor látta, 
hogy r szekér kerekei alatt egy 
kisleány jajgat. A szerencsétlen

I gyermek ;< kerekküllZi és a lőc^ 
Ijclső Oldala közé szorult, fejjel hát­
rafelé. Kiszabadította kétségbeesett 
helyzetéből h gyermeket és beszállt" 
lőtt a a nyíregyházi Erzsébet-k«’»r- 
luizba. A gázolás ügyében megindult 

|a csendőri nyomozás. Kfegállapftof- 
ak. hogy a gázo á* áldozatát K 

Jolánnak hívják, t i^zaesz’árí lakos, 
•»ki bátyjával ment ki a mezőre, 
iho r tehenüket legeltették. A «ő- 
yosan sérii’t. gyermek nem tml.ia 

megmondani, hogyan kerüli r ch- 
zoió szekér alí.

A debreceni Gazdasági Egye­
sület értesíti a gazdatár-adal* 
inat, hogy « napokban HM fe­
hér magyar kakas, 40 darab 
pulyka. 46 darab gyöngytyúk és 
kakas érkezik Debrecenbe.

Aki tehát a fentebb jelzett ál­
lományiad rendes áron igényel-

postáról 
és hoz-

Gábor 
tábori postáról 

feleségének és jóba-

— Húszezer pengő gyűlt ősz j percek alatt ötezer pen- 
sze eddig a Gazdasági Eg.vesü-lOOT ADTAK össze SZATMARON 
lel pénztárába a környékbeli |A REFORMÁTUS XSKOLAépitép 

Igazdáktól a sertés-szerumigénv-1 költségeire
lésre. Igényléseket még néhány 

elfogad a Gazdasági 
Egyesület.

A kollégiumi polgári fiú­
iskola igazgatósága felhívja a

tábori postáról jel.
Fehérneműt lopott az ápo-

Harsányl István llóníi. Lopás.“ ügyben tett felje- 
tábori posta-1 leütést a rendőrségen Torna

| Ar áldozatkészség szép példáját 
I szolgálták a szatmári református 
egyház presbitert gyűlésén. Boros 
Jen« lelkész-elnök indítványozta 

I kérjenek . hívektől kamatmentes 
kölcsönt az iskolaépitésl költségek 
fedezésére. Az indítványhoz elsőnek 
Persenszky Lajos presbiter szolt 
hozza, aki arra kérte a presbiénum 

[tagjait, járjanak elöl jópéldával. A 
maga részéröl - édesatyja emlékére 
—’ M’r pengőt ajánlott fel. nem 
mint kölcsönt, hanem mint ado­
mányt. az örömmel fog,adott beje­
lentés után Boros Jen« lelkész-elnök, 
Tabajdy György fögondnok, Kovács 
Bálint és Kösa Bertalan presbiterek 
lejenként szintén ezer pengőt aján-

A gyűjtés 
pengőt 
fiatal

lottak fej erre a célra, 
tehát, percek alat-t ötezer 
eredményezett. Ugyanakkor a 
presbiterek vállalkoztak arra, hö/y

fei 3

nek és a Szücs-osaládnak.
Rádióüzeneteink közlését hol­

napi számunkban folytatjuk ! 
(Adjon Isten szebb jövendő! 
minder magyarnak 1)

Vasárnapi Iskolavezetők 
figyelmébe ! Ma. kedden dél­
után félhét órakor a Révész­
tér 2, szám alatt, a gyülekezeti 
(eremben 
jelenni a 
érdekében, 
lelkész.

szíveskedjenek nieg- 
niunka megkezdései« 
Nagy István vezető-|''

vetkezőében röviddel kórhúzbaszálH- 
tá«a után meghalt. A tragikus ba'- 
e^et ügyében a vizsgálat megindult, 

részéről gondatlanság tor­
iéi ügyelet néikiil hagy*ók 

kisgyermeküket a tűzhely mellett.

•Iszám 5548 1942—43.
I — B. Máriássy Magda tánc-. ,—

. intézetében f. hó 19-től minden 1 .

.1 vasárnap 7 órától össztánc, —életkorát megcáfoló 
125-én pedig gyermektanfolyam

J kezdődik. Péterfia 30.
— Fogházra ítéltek két f----- ‘

mert nem alkalmazták kellő időben I SO-dik' éi-ét 
diákkoion kezdő-ri »‘VÖM kezdést Abuújszántö köz-’

I segben történt, hogy egy IP éves 
KOSSUth-u. 11. I„ö gyermeket szült. Komplikáció kő-
Amíg gyermekét az orvoshoz I vetkezett be. Orvodért szaladtak 
kifosztották a lakását. Laka- de «^közelben lakó Moskovies A.- 

a-zlone nyíregyházi Jeg-uUa Pipád kijelentette, hogv ő nem megv 
alatti lakos lelje.cu!cm tett c:. mert ő fngorvo, ő- nem nögvó- 

a r.-ndórkapitánysag bűnügyi o«ztá-1 gyász. „ másik községi orvos, dr. 
y e ii. h ogy i sme re 11 e n tette se k h,/ - 

a utt. a/, idő alatt, amíg kisleányát 
uz orvodhoz vitte, kifosztották laká­
sát. A to. vajok álkulccsal mentők a 
lakájba és elloptak két darab len- 
gyclbundát, két darab lepedőt, 
Hsrtalterítöf, kér pár

értékben.
— Vattay tánciskolában szep­

tember 29-én 
dik.

vitte.

fékét
férfi :

félcipőt,egy pár fekete 
inget, egy ujjasból mellény: 
pantalló-nadrágot, összesen Ü

cipőt,
két

dúlt rendőri nyomozás adatai azt 
mutatják, “ hogy a lakás felügyelet 
nélkül maradt cs hogy a szekrények 
nyíllá állottak. A nyomozás eddig 
még eredméuyra nem •'czatetu.

Lindner Kálmán pedig azzal uta- 
sitotta el a «-saládtagokat, hogy 
men jenek a körorvoshoz, mert, ő 
drága magánorvos. Később a csa- 
adtagok “űrgetésére Lindner mégis 

y lelment, de későn érkezett, a fiatal 
Inő meghalt A törvényszék a két 
lorvost fejenkint 5000 pengő p-'-nz- 
I büntetésre ítélte. fellebbező« fo y- 
|tán a tábla öthónaji fogházra sűlvos- 
I bitotta a két orvos büntetését azza’ 
|«z indokolással, hogy ha kéllö idő­
iben alkalmazták volna az orvosi se- 
Igciyt, a fiatal nő életét meg lehe­
ltett volna menteni, \ kúria Mosko- 
Ivii« büntetéséi 3, Linder büntetéséi 
’fi hónapi fogházban állapította meg.
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Gyászrovat SPORT
Szaniszlú DVSC—DIMAVAG 4:2 (2:0)

Életének 71-ik évében meg; 
,.lt felsőcsernátoni Szaniszl" 

l’ál nyug, állampénztári főtaná- 
. Jós. Temetése szerdán délután 

órakor lesz a Köztemető dísz- 
.natalozó terméből a refomiá- 
,’is egyház szertartása szerint. 
1,'vászolják : gyermekei: Jrén- 

fériével Éles Imrével, Mar- 
unokái: Éles Imre, Éles 

F' tli. Éles Magdolna : testvére : 
,,,v. Vitályos Sándorné szül, 
sjaniszló Katalin és a kiterjedt 
rokonság. Lakás : Szappanos­
ába 3. Temetését a Gebauer te- 
Itivtkezé.s'i vállalat rendez’?.

.'rászólják :

özv. Nagy Megveri 
Rales lajosné

Rövid szenvedés után, életé-1 
,-ék 55-ik évében meghalt özv.l 
özv. Nagy-Megyeri Rales La- 
lornié szül. Julow Olga Karoli­
na úrnő. Halálai széles körben 
fiiért előkelő család gyászolja. 
Temetése szerdán délután fél 4 
„rukur lesz a Köztemető díszra- 
ratalozó terméből az ág. ev. 
errvház szertartása szerint. — 
(Rászólják: egyetlen gyerme­
ke, Nagy-Megyeri Rales Olga ; 
testvéréi :. Lajos, Jenő feleségé- 
■, el és gyermekével. Imre ; édes 
anyja, özv. Julow Lajosné; 
nagynénje; özv. Droppa Endre-1 
■ c gyermekeivel, Wlossák Bel-t 
ideségével; sógorai és sógor­
mi: özv. Julow V?ktorné gyer­
mekeivel . és unokáival, vitéz 
Nagv-Megyeri Nagy Károly fe­
leségével ■■ és gyermekeivel. 
Polster Adolf gyermekeivel es 
unokáival. Lakás: Budapest,

Vasárnap délután a Diószegi úti 
sporttelepen barátságos mérkőzés 
keretében mérte össze erejét a két 
csapat. A DVSC a következő össze­
állításban lépett pályára: Nagy I — 
Csokay, B- Nagy —- Orosz. Nagy II- 
Zilahy — Komlóssy, Tisza, Sidlik, 
Mester, lile.

Ideális időben a DVSC fölénnyel 
indult a játék. Sidlik már az első 
percekben 
a helye, 
van szíve 
zef úgy 
Károlyi csak rávetessél tudott men­
teni Sidlik elöl. Utána a DIMAVAG 
is feljött, de a DVSC védelme B. 
Naggyal az élen biztosan állt a lá­
bán. A 20. percben. Sidlik lövését 
a fölényeskedő Károlyi csak kiülni 

ltudta és Mester megszerezte a ve- 
Izetést. A DVSC továbbra is szó- 
liongat. A 33. percben Zilahy !a,b- 
Idájával lile futott el és gói’ lőtt, 
j A IT- félidőben a 
I gyón belefeküdtek a
I percben vitéz. Bohus szabadrúgásába 
(Fazekas csak beletette a fejét és

beigazdlta, hogy középen 
Nagyszerűen osztogat, de 
kapura is lőni, ha a hely­
kívánja. A 14. pereben

vendégek na-
játékba. A 8.

Kapros 184-et 
kézzel verte —

Kerek Eszter 53 eves korá­
ban elliúnyt. Temetése szerdán 
■íélután fél 5 órakor lesz aKöz- 
temető II. á. ravatalozó termé­
ből ref. egyház szertartása sze­
rint. Lakás: Teleki-u. 50. —| 
Dankó temetkezés.

Gubancaik Janika 4 hónapos 
korában elhúnyt. Temetése ked­
den délután 5 órakor lesz a 
Köztemető IV. ravatalozójából. 
Bankó temetkezés.

Szőllösi Tériké 
vermek temetése 
ilán három órakor

9 hónapos 
kedden dél- 

_ ____ lesz a hár- 
as teremből görög kát. szer­

állású imával. Lakás • Gazdá­
ig! Akadémia, Ballag. Csurka 
metkezési vállalat. Dégeiifeíd 

iér 2. szám végzi.
Kovács Ferencné IJarcza Ju­

liánná temetése ma délután ’ 
ofákor lesz Köztemető diszra- 
atalozó terméből. Lakás : Da 
abos-utca 39. Temetését Bart­

ha vállalata végzi.
Köszönetnyilvánítás, 

azon kedves jó i 
■ s ismerősejnknek, 
etetlen jó férjem, édesapánk,I 

'v’ida Szűcs Imre temetéséül 
eszvétükkel, ravatalára koszo-l 
úk helyezésével mely fájda -| 

munkát' enyhíteni igyekeztek, 
'ek, valamint a Dankó temetke- 
ési vállalatnak figyelmes es 
egyeletteljes rendezéséért ez­

úton mondunk hálás köszönetét, 
t gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Boldo­
gult férjein és édesapánk, Ke- 
rekes István temetésén megje- 
l'iil rokonainknak, barátaink- 
Lak, jóismerőiseinkiiek, elhunyt 
kedvesünk bajtársainak és is- 
mei’osei'nek úgy a megjelené­
sükért, mint a ravatalára kül­
lőn koszorúkért és csokrokért 
hálás köszönetét mond özv. Ke­
rekes Istvánná és csuládja.

megszü.etett az első gól- Itána 
Komlóssy sarokrúgását Tisza érté­
kesítette. A 40. percben ismét Die 
a gólszerző. míg a végeredményt 
Kertész él 'Póttá be.

A DVSC az első félidőben sokkal 
jobban játszott ellenfelénél és így 
teljesen rászolgált a kétgólos veze­
tésre, 
vendégek is 
a • eredmény 
hu tó. Nagy a 
A hátvédek közül B. Na 
jobbik. A fedezetsorban 
•i mezőny legjobb embere 
volt. A .'satár'Oiban Siónk bennün­
ket igazolt- öt.etcs j rt 'kával uj 
szint adott a DVSC csatársorának ős 
ebben nagy része volt a veterán 
Mesternek is. aki nagyszerűen meg­
értette Sldliket. Ule sokat, javult. 
Tisza a mezőnyben dolgozik sokat, 
Komlóssy gyors, de kiforratlan já­
tékos.

A DIMAVAG c-apa'.a 
dig nincs együtt, és 
csatársora gyenge.

A második félidőben már a 
magukra találtak, de 

is reálisnak mond- 
[ólokról nem tehet, 

y volt a 
s egyben 
Nagy 11.

ugrott magasba, 
Gyarmati Olga 
80 m-es gáton

” í DVSC pá- 
kerület női atlétikai 

és az egyesületi baj-
— Az 
magas- 

pedig 
kerü-

A'asárnap rendezték a 
lyán a keleti I-----
bajnokságát és az 
nokaágok utolsó fordulóját’, 
eredmények közül Kapros 
ugrása és a női számok közül 
Gyarmati 80 méteres gátfutó 
leti csúcsa emelkedik ki.

Eredmények:
Diszkoszdobás: 1 Buda dr. DEA< 

37-63. 2. Illés 1 
Diviuyi NyVSC 

10.000 méteres
Szolnok 35.49.2, 
",6.48, 3. Szántó

200 m. gát, ifjúsági: 
DVSC 67.4, 2. Tatár í 

13. Kovács NyVSC. 68.5 
i 800 ni. síkfutás: !■ Cserni Szatmái 
|’':10.8. 2. Szerdai Szatmár •
(",. Nagy Szolnok 2:17.7. 
ä Rúdugrás: 1. Boda dr. 
12. Bodnár DEAC 320.
IDEAC 290.
I 400 m. gát: 1. Bamminger 
|már 63.2, 2. Bánky DEAC 61 
Ráthonyi DEAC 67.1-

Kalapácsvetés, ifjúsági: 1.

. Mind*
rokonainknak

kik felejt-

temetésén

lr DEAC 
35.44.
síkfutás:
2. Barna

36.43,

1. Simon 
Szolnok 

38.05.2.
1. Kállai 

vVSC 67.5,

DE.\C

Vi.lanygyar mentségeié szó g” 
a játékosok állva tettek tue 
utat Debrecentö Szatmári» 

Szatmári Vasutas 
A kis DVSC vasárnap 
játszott bajnoki mérköi 
ÍSzVBE csapatától 4:2 
kapott. A DVSC nagyon 

| lik hiányát.
I Barátságos mérkőzések 
| Csepel Elektromos 100 
(renevároa— Nagy' árad 
ISzolnok—Kispest 2:2 (1:0). Szegen. 
IvsE—Vasas 4:3 (1:1). Gamma

DVSC II 4.2.
Szat niáruti 

zést, ahol az 
«ráncban ki­

ére zte Sid-

eredményei
(2:()6, Fé­

hog'|»tódat M«g értékesabbé u»z: 
az I DEAC győzelmét az a körűiméit' .

hogy h mátészalkai csapatban .-A 
nagynevű erdélyi játékos -is szz.e- 
pelt. V DEAC berkeiben kcilcmes 
meglepetést keltett az új cMLrt, 
Kohoni* jó bemutatkozás«. A sznm- 
-zerü eredmény 1:0 (LÓ) a DE Vt. 
javára, k gólt Bucsina Itte. Ez n ’n 
. gvözelem után a DEAC most mar 
kent derülátó lenni reményke "k
a

B8ZKRT 8:1.
A DEAC vMBélye« ellenfelet győ­

zött 1«. Vu-áinnp *r. egyetlen aebie- 
ceni amat ttrb« jnoki mérközé«en " 
DEAC jó játékka győrié maga u

bajnokság megnyerésében, ann «• tr 
alaptalan.
Karcagi Levenne—-Nyíregyházi

VSC 7:3 (4:1). Amat őrbajnoki m-'r- 
közés, vezette Lengyel dr. A kar­
cagiak megérdemelten nyertek im-g 
a mérkőzést, a go arány nagyobb * 
lehetett, volna.

Az idén is 
bajnoki sakkversenyét

„Egyetértés

még min- 
kiilöuösen a

187-et 
csúcsot

Magasugrás: 1. Gyarmati 
2. Afonyi DEAC 130, 3. Oiáll 
120, 4. Kelemen DEAC.

Távolugrás: 
520, 2. Oláh 
Szolnok 374,

Súlydobás:
8.70,
DEAC 8.13.

Gerelydobás: l. Afonyi
19.68, 2. oláh DEAC 19.32.

Pontvórsenyben (csak a 
dúló) DEAC 82 Sz. MÁV 31

140,
DE AC

1- Gyaramti 
DEAC 392,

1. Kelemen DEAC.
I. Gyarmati

2. Afonyi DEAC 8.18

DE AC

DEAC
3 Oitili

3. KáUay DVSC 20.00.
3000 m. akadály: 1- 

11:19.7, 2. Papp DVSC 
v. Szabó DVSC.

Gerelydobás, ifjúsági:
DEAC 37.87, 2. Tatár
3. Szabó Szolnok 34..>0.

Gerelydobás, felnőtt:
DEAC 48.76, 2. Bánky l
3. Toros DEAC 45.30.

Távolugrás: 1. Berta
Fikly NyV.SC 611.

Ny VSC 610.
Magasugrás, ifjúsági: 

I 175. 2. Tatár 155, 3.
Szabó nagy tehetséges, 
kísérlete 8 180-on is. - 
kivüi indult Kaprosa 
em-t ugrott és 187-en 
kitűnő kísérlete, csak 
r0 a lécet.
I 4x800 m.: I. Szatmári
12. Szolnoki MÁV 9:52.1
I 10:33.2.
| 4x800 m. Ifjúsági: 

DVSCA) 9:2
I 9:30.4.

N®í számok:
Gyarmati DEAC 18.6, 

I 14.8, 3. Szedő 
Kelemen DEAC.

méternél elvesztette

D\T

1. Németh

1. Boda dr 
DEAC 48.34.

DE AC 6:

1. Szab.'
Kii m 1.10

— Versenyen 
.dr., aki 184 
is volt egy 

kézzel húzta

nvs<

•„ Szilt

100

uok 
műt i

| 80
14.0.

DEAC

for-

IDEGENBEN IS GYŐZTEK 
A DEBRECENI CSAPATOK

A keleti bajnokság eremdéuyei. 
A Debreceni Houvédtiszthelyettesek 
Sport Egyesülete tovább 
győzelmi sorozatát, o'v.* 
«zörniéuyben nyert a HIST 
arányban jó játék u< in. - 
cent Munkás Te meg 
Inban győzött 2: 
hari Turul ellen, 
haza nyert jó 
tészalksi LE ellen 1:0 arányban

Villanygyár 
a Püspök’a-

folytatja
Hajdúba-

Vasárnap délelőtt tartotta 
klubhelyiségében az „Egyetér­
tés" sakkalosztálya Enyedy Mi; 
háiy elnöklete alatt az 1943. é'i 
bajnoki sakkversenyének meg­
rendezésével kapcsolatos érte­
kezletét, melynek elgondolása 
az egész debreceni sakkozásnak 
nagy hasznára lesz !

Enyedy Mihály elnök kedves 
közvetlen szavakkal üdvözölte 
a távollevő dr. Génessy Sándor 

műhely főnök nevében is a ~a''- 
I kozókat. örömének adva kifer?- 
zést, hogy a városi sakkozok 
részvételével tudja megrendez- 
i.í az „Egyetértés" 11“"

I neki versenyét, mely
I mondotta 
I (lésnek a 
I mertette 
1.1 át ék idő 
I pénteken 
I Oránkint 
I zés kétórában lesz.
í Dr. Boezkó Lajos indítvá­

nyozta, hogy a függő játszmu- 
kat lehetőleg még az.nap .mtsz- 
.-zák le vagy pedig egv függet­
len háromtagú bizottság döntse

I ei (gy — mint mondotta ele- 
I jét vesszük annak, hogy egy 

egész egyesület elemezze, a ja-
I tékos pedig más tollával ékes­

kedve hirdesse tudását. Az er-

19411. évi baj 
_ ; r — mint 
általános feji h 

biztos útja". Majd is- 
a verseny feltételeit, 
hetenként kedden és 
délután .'i—9 óráig.
■>0 lém-, Öraellenőr-

m.: 1

40
és így futotta Végig "
in.
(Kerületi c-úea I)

gát: Gvarmnti

Gyúr, 
a eb 
távot 
DEAC

tette az indít-tekezlet magúévá
\ únyt.

Enyedy Mihály 
tette a tlíjaztisTa 
gondolását, mely 
már a múlt számunkban 
emlékeztünk erről

elnök iS'llV'l'- 
vonatkozó mi­

szerint., mint
meg-

..............  . .1 u— az el'" H 
bajnoki címet, oklevelet és tisz­
teletdíjat, a 2. és 3. helyezeti - 
tiszteletdíjat, a két legjobb ered 
ményt elérő vasútas játékos kü 
lön tiszteletdijat, kap.

C.sóoshs Lajos, a debreceni 
sakk-kör és a játékosok neve- 
ben mondott köszönetét a ked­
ves .-za vakért és egyben beje­
lentette. hogy a debreceni sakk 
kör egy tiszteletdíjat ad, hegy 
a vasútas sakkozók la három 
tiszteletdijat kaphassanak. Meg 
ejtették a sorsolást is, me.y sze­
rint kedden délután tél 5 óra: 
kezdettel a következő párok fog 
nak mérkőzni :

Sándor József Tóth Audras, 
Tóth József Hajdú István, 
Csermák István Csócsits Ea- 
jos, Rajnai Béla Tóth Antal. 
Pimzés János Barcsa Ferenc. 
Kónya Kálmán- Peti v Jenővel, 
Neumann Gyula Horai Ká­
rollyal, dr. Boezkó Lajos sza­
badnapos.

A versenyről miiides vasa 
napi számban adunk ismert’U ■

. — A Deb- 
Berettyóújfa- 

arányban a 
A DEAC 

küzdelem u'án a

Bi­
lde- 
Ml- 
llu-

ina góljával, , míg a 
2 arányban kikapott 
ínvi MAV-tól. — A

SZINHÄ7— B. Máriássy Magda 'éne- 
intézetében október t-én ,liúk- 
tanfolvam kezdődik. 1’éte.riiu 
80.

— HirdetJuény. Felhívja a városi 
adóhivatal az. egyszeri beruházási 
hozzájárulás fizetésére köte ezettek 
figyelmét. hogy Hz. 1938. XX. Ic 
alapján kivetett beruházási hozzájá- 
liulás huszonegyedik resz.iete 194u 
október hó 1-éu esedékes és a' 
1J00I—1J38 P. M. rendelet 50. '•■
bekezdése értelmében ezen i ión'”1 
fizetendő. Értesíti a váro-i a .oh ‘ 
vatal az, érdekelteket, hogy a be­
fizetéseket hétköznapokon a hivata- 
los pénztári órák alatt <1. é. 8 I? 

lóráig már mostan is te'j.’ ilhet k.
hogv az. utolsó napon várba:.; tor.ó- 

lilá-l elkel irhc-»ék. A beli clk 
(számfejtése a városi ad óh i • a t a l 1. 
(emelet 8. sz. szobájában 
| A befizetést elmulasztók 
(végrehajtási eljárás 1943 
|hó 22-én a legnagyobb éré 
(indul. Városi adóhivatal.

SZÍNHÁZI MŰSOR :
Kedden este I ábornokn#. (C bér­

leti
Szerdán este: Tábornokn.é \ bér 

lel.

A'a «utas Sí 
kerü'eti baj'arányban, A 

éu a debreceni Honvéd- 
t iízt helyettesek SE áll veretlenül 
kitűnő gólnránnyal. utána a DMTE 
következik, szintén veretlenül.

Az NB HL osztályában » Püspök­
ad tiny i MÁV 3:1 arányban győzött 

u Szatmárnémeti SE ellen..
Megkezdődött a leventeba.jnokság. 

A leventebajnokság során Nádudvar 
3:3 arányban döntetlenül végz.ctt a 
Karcagi Levente Egylettel. Pockai­
ban Pocsaj 2:0 arányban győzött 
Konyár ellen. Derecske 6:3. arányban 
győzött Esztár e'len, Püspökladány 
2:0-ta nyert Abádsza'ók ellen, míg 
Sjránd és Vértes 2:2 arúnyönr

ellen

I őrt éuiü.

október 
el meg-

Debrecen város Zeneisko­
lájában a beiratások naponta d. 
e. Hí 12-ig és d. it. 1 5-ig <■-/.- 
közölhetők. Beírás! díj oKtúl'«T 
15-ig 6 P, azontúl 12 P. Új nö­
vendékek felvételi vizsgára 
lentkezhetnek, ennek dija 10 !’■ 
Akik tandíjkedvezményért fo­
lyamodnak, kérvényüket lehe­
tőleg már beiratkozáskor hoz­
zák magukkal, de legkésőbb 
október 15-ig adjuk be. Ez idő­
ponton túl kérvényeket nem fo­
gadunk el. FelvilágükSitás kap- 

I at telefonon s: 2", 96. Iga* 
■hatóság.

döntetlenül végzett. A leventebaj­
noki mérkőzések nagy érdeklődés 
mellett folytak és jó küzdelmet hoz­
tak.

Szatmári 
1:1 (1:0). 
• zott ék le

szere zte a 
csak u IL 
Illett Meri

SI’OIJTHIHMONDÖ
Törekvés Villanygyár 

Va-nrnap Szatmnron jál- 
az NB. HL bajnoki mér- 
liazai csapat hamar meg»

illő 10. percében egyen

Nngv 11-nek volt, nagy he’yzclc.

CÉGTCLAJDUNUSUK : 
SFZTLNA NAGYÍJAKAT J 

lis nagyíjakat ama 
ALAPÍTVA 1819. EVBEN

SESZTINA LAJOS
vasitugy kerested és

Debrecen, Ferenc József-üt 23 sz
• Ipari, mezőgazdasági es háztarlá-.' iasárm ikkek min 

raktára.
Lég- és gáz védelmi cikkek beszerzési helye.



«BKCZHD »SIS UIDUFOU i!H3 «replemher !l. Kedd.
ZÖLDSÉGPIAC;

A tegnapi piai 't in a ... s»’ ■ 
megjelent az új d”. Az ártíS. 
különben a következőképpen 
alakultak :

GY( MDLCSPIAC :

Zöld bab 
Saemeáb ti 
Zöldség 
Zöld lenge 
j borka

Hiú
170

26

ISO
180

44
fii!
till

r p> víilin
ködé 
kát a

Dió KM) 450 fitl.
Alma SO 170 fit).
K örte 200 240 i !l.
Szilt a SO 1 fíO /Hl.
< lörögdinnye 38 40 fitt.
Sárgadinnye ;.8 10 fitt.

Paprika |
Karih/i in- 24
Ká posztfii (>o

10 fitt
28 filL
80 fill.

Hirdetmény. in a váró?*
< ni Ka’it -hivi'-agát, hogv -la i iú \ ár­
niegj«1 - Dfbreven .*/. ki r. varo-
Hfi’y kó/V'ut Th '•;» u a k megaitiku-

- B ió G.-zii. 
■: I - kioiuk bek

:i int naponix 
rvn i le: kezeséi e

• iinive'é-úgyi mi-
A J'anHr- míi-

- a tanács tit-
> ukkr51-■<■-k i-en 
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Főszerkesztő : Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovszky °áf

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Felelős kiadó
Balogh István

APRÓ HIRDETÉSEK
Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel, Virág utca 21. 
I Hefon : 23-78. 8

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből mészsalak gyü­
mölcsösök részére és 
piros salak kerti utakra 
kapható a Debreceni Míí- 
kögyuruál, fürdőn. 2.

554 V. v.

Csere
Terményt adok szegért. 
Kossuth-u, 69 5. ajtó, 

560

Szab ‘si Kácz Imre regénye:

| A KERESZT

(■alocsy tizennyolcéves 
nyomozóirodája vidéken 
ís diszkréten nyomoz, 
megfigvet. Zőldfa-u. .'k 
T : 28 72. 214

Neves mesterek olajfest­
ményét olcsón kaphatja 
meg kiadóhivatalunkban.

670

Kereslet

Állást kereső 
nők

Ékszer javítás, brilliáns 
és ezüst beváltás. Hamis­
ékszer eladás. Pollák 
Endre aranyművesnél — 
Hatvan-utca 2. 76

Golyósprést, középnagy­
ságúi, megvételre kere­
sünk. J ózsef kir. hg.-u 
16. Nyomda.

hóMpkorú üitídiigi'ns nő

I,..|. rí magányoshoz, 
saj. beteg mellé. --Vb- 
szohif megbízható" je- 
ige- ■ a kiadóhiva'alba.

588

Fm arte teleket felül vizs 
gál, visszatérítési és kár­
talanítási ügyeket vállal 
Mester András fuvarlevél 
felülvizsgáló iroda. Hat­
van-utca 1. I. 38

Ócska vasat, fémet, gépet 
a legmagasabb áron ve. 
szék, Vaskovits. Pacsirta 
utca 17. Telefon: 26-94 

937

Betöltendő állás 
nőknek

tapki zbeHfö nőket fixfi- 
rclé'sel felveszünk, jelent 
kezes a Uebreczeni Újság 
Ha jdúfőld kiadóhivatalá­
ban Ferenc József út 56

Béby- és gyermekzo'xnik 
főzhető kivitelben 
rcnoelhelö l’etliő 
munka iparában.
Anna ii. 10. Harisnyafeje 
lés. talpalás. Női kötött­
kabátok készítése. össze- 
állítása hozott anyagból 
is telefon 32-41

meg- 
kézi-

Hente&ek e* mészárosok 
figyelmébe 1 Csonthulla 
dékot a legmagasabb na­
piáron veszek Vaskovits 
Pacsirta-utca 17. 
Telefon : 26—94.

sz.
936

Aranyat, ezüslneműt, ék 
szereket napiáron vesz 
lakács Sándorné, Piac­
utca 56. 62

■rá't lőnöt

589

Aranyat, ezüstöt s bril- 
liánst napi árban veszek. 
Szelecsényi óra- és ék­
szerkereskedő, Sas-u. 2.

61

Zeiiélőúrát, régi vázát, 
zeuélö képet megvételre 
keresek. Marólhy Gy.- 
utca 21., délután 3—4->g.

696

Házimérleghez súlyokat 
fadobozban. sags alléi-

Betöltendő állás 
férfiaknak

fátyol eladó. Kinizsin
20 Ny

Marólhy György-1 
Kizárólag délután 
kor.

iMiiulónak ürvc^ fiú, fi

Bal 1 -.1 i">k a :i s .11. óö7

Nz.oba. konyhái nd kö­
zépkorú magános házas­
párnak házarfási műn 
kákérl magános idő> léi

Rádió

Kisegítő munkás felve c- 
tik áronnál. Teleki-u. 100 

586
ajtó

Dr. Buta, 
reg-ulrj« 8. einelel.

591

, oaiiuilyeu >cuu 
javít, alakit, épít, 
garanciával, évii 

gyakorlattal Szabó

I.upkézhesifot azonnalra 
felvesz lapunk kiadóhi­
vatala Jelentkezés egész 
nap Piac utca 56 szám

Oktatás

szerűt 
olcsón 
zedes
Lajos műszerész, Csapó­
utca 84, telefon : 32-54 
Vidékieknek soronklvű!

073

Bútorozott 
szoba

Különbé juráin bútoro­
zol! szobát keresik oki.
1 re ..Szolid" jeligén a 
kiadóba. 513

Dr. Naményi Gyulául, 
Szentendrey Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
új tanfolyam kezdődik. 
Beiratkozni állandóan 
lehel. Debreceni tan kér. 
kir főig eng. száma 
6475/1911 -42. Vidékiek­
nek s asiilkeds eznjény 
Batthyány u I 195

Használt ruha
Eladó térti télikabát, ösz- 
szecsukhaló vaságy — 
konyliapole, ké| gyermek-

Kgy jó ála pótba ii levő 
lenKVcIbunda szőrme bé­
léssel jutányos áron el-
adó. Domokos

Ajánlat
Üzlet, műhely

Mielőtt arany, ezüst, bi li. 
Háns ékszerét eladja, mu­
tassa 
óra- és ékszerkereskedő­
nek

meg Szelecsényi

Sas utca 2. 60

I.IikIii Bósz-i. lú.'-ny ben a 
fii-utcán jol'orgalmú fű- 
szerüzlet áruval és be­
rendezéssel cgyü|l. Er|e- 
kezm lehet Hajdúböször­
mény. Polgárin 26. sz. 
Debrecen. Diófa u. 36. sz

Bútor
Minek ■ ténye« kirakat, 
amikor olcsóbban 
rolliat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat 
bútorüzletemben,

vásá-

udvari 
Piac u, 

1966
■Szőrme bundákat javí­
tok. alakítok, festek Ve­
szek. eladok. Kőváry 
szücsmester, püspöki pa­
lota I. 31. V. 968

11

Lakás- és szoba­
kereslet

Mezőgazdasági gépeket, 
eszközöket, alkatrésze­
ket bármilyet vesz, el­
ad, vagy becserél vitéz 
Nagv János, Hatvin-utca 
41. T-’sfon: 28 19 187«

KERESEK 
egy szobás, 
lakást, 
lalmazok 
.„Sürgős" 
adóba

okjóber ír* 
fürdőszobás 

Kiizt rtílőkel Jn.
— Ajánlatokul 
jeligére a ki- 

■k.

Használt bútorokat, író 
dai berendezési, wert- 
heimkasszát, üzlelberen 
dezést. magas áron ve 
szék. Verő. Csapó-u 10 

298 v v

Modernháló, konybabe- 
rendezés, kombinált 
ba.rekamié, fotelek, 
Ion, dívány e-'adó. 
sutb-ulca 51

szó. 
sez- 

Kos-
71

löszök eladó, kandia-u, 
15 kereszfépülel 2. ajtó.

Eladó állatok
Uba eladó. Kossulh-u 69
5. aj'o. 559

Autó, motor 
kerékpár

HM» kbr üzem képes mo­
torkerékpár jó gumikkal 
eladó. Kus-u. 8. sz. Ny

Eladó ház
Élűdéi a törvényszék 
szomszédságában 8 laká­
sos bérház. Megbízott Sa­
mu János, Deák Ferenc- 
utca 7. 536

Szőlő, 
gyümölcsös

Gyiimök-söst egy szoba, 
konyhás lakással kere 
sek megvételre azonnali 
készpénzfizetésre. írás­
beli ajánlatokat „Tízezer 
pengő" jeligére a kiadó­
ba kérek, 732

Eladó föld
200 k. hold Nagykereki- 
ben eladó Dr. Gajzágó. 
Budapest. Petőfi Sándor

Eladó föld 1 kh 200 El­
öl

«7,

Ebes, Birinyi-dülő 8. 
a. Nagyon jó minősé- 
Értekezhetni Piac-u. 

sz. Tiszavidékj Mező­
dák Szövet kezeiében.

531

Különféle
Borliiizókötcl eladó
Monti ezredes-utca 16

590

Biikk őserdő 270 
azonnal vágható, 
vénypakelt eladó 
u Ica 13.

h oldás

Miklós
591

bélésű lekele városi Bun­
da Kilüiiö állapotban el*

Eladó ingóság

Nagy lali(ükör. Higany- 
beléles ágyak. fűnyíró- 
gép. petróleumfőzö és 
egyebek eladok Posta­
kerl uR-a I sz .'>-44

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. inüinfé 
zelének körforgógépén

Igazgató :

Mondta a szavakat és nem érezte a szavak varázsai, 
súlyai. Irigyelte ezl a szabad kunt, ezt a kemény emberi, aki 
reggel egy szemrebbenés nélkül három alvafiát küldött a 
gyilkos |eg alá, szörnyüpofájü talár-szolgák útján. Bajtakapta 
magat, hogy ennek az embernek irigvli az arcát, azt á 
kemény, szépvonalú arcot, szöghaját, hét’fiát és asszonyait e« 
sátrát, méneseit, barmait, elcsúfílolt-arcú talár-szolgait és 
mindéül, ami itt a magyar síkságon ennek az idegennek jutott 
míg o bö lobéinvegben. asszonyos kámzsájában zsóltáros 
szavakban keres menedékei, de nem talál. Illa az. okos jól 
tanull kun minden szavát és gyengeségét annál inkább érezle 
hiverle a verejték, meri a szép külső mögött érezni kelleti -íz 
oniog rettentő csábításának, szép varázsát. India, hogv min­
den pillanatban lejebb csúszik az erkölcs, a hit. a papi elei ma­
ga« színijéről. Érzi, hogy csúszik a talpa alól a keresztény hit és 
mncs kibe nincs mibe megkapaszkodni. .Jól tudja.' érzi 
hogy lel kellene kapaszkodni, sót azt is tudja, bogy szörny íi 
bunbanat után 1 _d is log kajiaszkodni, de mindig benne ma­
iad a mostani óráknak szálkája a lelkében. Most, ebben 'i 
percben tisztán érzi, hogy Krisztus Úrnak nincs teljes övö­
kére benne, nem mély a hite és nem igaz, nem áíilaloll a 
leiiu. meri akkor nem lehetne annyira irigyen nézni ennek a 
pogány kunnak a sorsát, életét, jelenét, jövendö’et. Jövendő­
je , mely a biztos kai hozat, nyilvánvaló. Pannonhalmán ezl
jól meglamloltak neki, igen, ez a kárhozat, a földi hiúság 
a loldi szennv es salak, ami mégis több ebben a percben, mini 
a mennyország minden öröme, mint'a széniek egvessége, mini 
a keiesztény hit ezer és ezer túlvilági boldogsága...

Dermedten figyelte önmagát és úgy érezte, hogy a Itala 
mögött vigyorog a sátán úgy, ahogy a nagy kalaslrom elméi- 
kedo cellájában vergődő kínjában egy megkísértett barát 
ineglestette. Eszelveszitö rettenettel, borzalmas külsőségek 
kozo l <)|| Igeil> oil van a háta mögött, szinte ráfúija kénes 
pokoh eheletet, érzi karmait a vállán, most, nos, most viszi 
menthetetlenül és ő nem tud egyetlen gondolatot szentelni 
Jézus I rnak ; nincs egy szava, nines egy védekező mozdulata, 
mert o most is, mindig, igi ' "

/r^gyelni az élei sok a... 
laradt leste szinte vonaglott, ajka cserepes lett, szemei bees­
tek, hogy Pelei atya felfigyelt a némán lihegő ifjú társára :

— Emrécském, még elalszol !. ..
— Apage satanas — riadt fel az ifjú barát és zavartan 

nezett korul, mintha valami nagyon csúfat, valami istentele­
nül nagy káromkodást mondott volna ki. olyant, amilyent 
egyszer a pannonhalmi kalaslrom kertjében az. a hitvány olasz 
kertész mondott a szamárnak, mert az nem akarta vonni a 
laiyigat . ..

- Valami bajod van, fiam? - lépett Péter alva a fiatal 
laisahoz. aki elleherült ajakkal ült és leheleie lázas, beteg 
volt. Suttogó, lelszabadult hangon mondta szakadatlanul :

- távozz sálán, apage satanas!...
Egy pillanatig megdöbbente» állott Péter alva, aztán med- 

lógta a legényke fejét.
l.ázas. megfázott a tegnapi útban!... •

- I eklesd le. aztán vedd gyógyítás ala ! - mondta rész­
véttel a kun. aki maga is meglógta a fiatal barat forró 
tT iék °inba" C IS Inei1 n.vlllósan ömlött arról

.„;i az *'nuc barát nem tudott magáról sem-
I .,| cn Jelöllek bele Péter atya orvosságát a maradék 

a . mégis hatom embernek kellett lefogni a barátot, hogy 
' ne Jusson a világba. Éjiéi régen elmúlt, amikor végre 
megnyugodott, de csak úgy. hogv börtömlöbe a fejére, szíve 
ajekara kezzel vágott jegel rakott Péter alva. 1 oriel is mel- 

btte 'oll es nem tudott hova lenni, miiven kevés kell az em­
bernek ahhoz, hogy elveszítse egészségéi.

, menni akarunk, akkor se hidunk most már. vezér! 
Ingta ilju társa kezét Péter.

Míg teljesen jól nincs, el se engednélek, akkor is gon- 
, ,Lnin Z l;l’ ebben a 'ételben könnyebben jussa­
tok Dósa ttr loldjére. '
d-. ..A| -l)Cli7 ,k‘S,SÓ n,’W'ugodott. de a sátánnal való viasko- 
dasa tovább tartott bizalmában is. Néha lelsikoltolt. de újabb. 
holi’i11111»’ |e8cs ,1u"llök reggelre lecsillapították. Péter'alva 
holtlaiadtan nyúlt végig a bőrökkel megrakott fekvöhelven 
es egyetlen inialyánknyi idő se leli bele, mar aludt.
, oittl egyetlen pillanatnyi szundítás nélkül talpra ugrott 
c« ■! zimankóvá erősödött szélben kiment, hogv megnézze 
táborát, e lenorizze szolgáit. Egy jó óra múlva kerüli vissza, 
szakalla. bajusza, varkocsa jégcsapoktól lakottan valóságos 
tsengo. bongo muzsikál adott, mint a kun asszonyok arany-

ieen, mindig ' ezt a pogány'kuni 
Jutva ötömével együtt. Larikadl.

I- szemei bees-

lejei

is incl-

Megnézte a kél barátot, aztán nyugodtan lefeküdt ö is. 
men a vendegek most már nyugodtan aludtak.

Nehéz kiismerni ezeket a magsatokat ! — dörmögle 
csendesen es Péter atya mellelI elnyúlt a kerevelen

(FolvL köv.)


